
 

  2صفحه                                                  111A  و ادبيات فارسيزبان 
  ) تـأليف شـده   : مـألوف ) (نامـه : طومـار ) (گـز : ذرع) (خانـه پيـشگاه : قـاب ) (چينـي سخن: سعايت( است؟   نادرستمعني چند واژه      -1

  )نيك مرد: بدِل) (مهيب: پتياره) (ندبازوب: حرز) (تاوان گرفتن: مصادره) (جنگجو: مصف(
   چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

  به ترتيب كدام است؟ » واصف، عليل، تكفلّ، تيمار، التفات«هاي ي واژهمعني درست همه  -2
   برگزيده، درمانده، قبول سختي، خدمت، نگرش )2   ستاينده، رنجور، پذيرفتن، تعهد، توجه )1  
 آوردن خواري، روي باصفا، بيمار، متعّهد شدن، غم)4  كشيدن، محافظت بيمار، لطف، سختيكننده، ناتوان وصف)3  

   است؟ غلطها در كدام گزينه معني بعضي واژه  -3
  )نواختن: داشتن) (زدنسنگ: رجم) (تخت: اورند) (پرتو: بارقه ()1  
  ) اكبرسعد : عيوق) (عندليب: چوك) (ميراث: افكندپس) (شب بيداري: تهجد ()2  
  )مغلوب: مقهور) (حالت سرخوشي و مستي: نشئت) (زدنكلك : قلاكردن) (جبه: دراعه ()3  
 )آوريزبان: بلاغت) (سايه: شبح) (خشمگين و قهرآلود: ارغند) (شرمنده شدن: بورشدن ()4  

نسابِ عدل و رأفت بركمال مهمي كـه       چون آن هماي هوا، هما قدر و سما رفعت، آدم سفوت، برهان الحق، سليمان مكنت،                «: در متن   -4
شناخت، اقتضا چنان كـرد كـه مثـال         ي عاقبت بين، احوال من بنده مي      روزگار من بنده در هم زده بود وقوفي تمام داشت و به ديده            

  شود؟ چند غلط املايي يافت مي» .فرمود، تا از پايگاه خدمت به دستگاه حشمت رسد
  چهار )4   سه )3   دو )2   يك )1  

آن را كه برگزينيم، دست ايشان به گنج نعمت و حكمت رسد و در بحر در ثمين و نعم ما غرق شود و با لطف قرين و با رفق                  «: در متن   -5
ايشان بر مقتضي و موجب رياي نفس در دام كام گام نهد و             . آن را كه خواهيم برداريم و آن را كه خواهيم فرو گذاريم           . همنشين شود 

   است؟غلطاملاي كدام واژه » .دوند، بل به فردوس اعلي مأوا گيرندنمايد، اين مفلسان در عقب آن مخلصان ميوذر و وبال را حمل 

  وذر )4   ثمين)3   مأوا )2   مفلسان )1  

  . هستند.............. به ترتيب خالق آثار » ها، طنين در دلتا، اصفهان نصف جهانواپسين دم استعمار، نامه«: پديدآورندگان  -6
  ها، سد و بازوان، بوف كور راه بئر سبع، سالاري)1  

   انقلاب آفريقا، چمدان، ديداري با اهل قلم، سه قطره خون )2   
  هاي بياباني، بيعت با بيداري، سگ ولگرد دوزخيان روي زمين، لايه)3  
 هاي زندان، سفر پنجم، پروين دختر ساسان  دوزخيان روي زمين، ورق پاره)4  

   است؟  نادرستي آن اثر به پديدآورندهانتساب چند   -7
ــصايح( ــصاري : ن ــداالله ان ــه عب ــسال(، )خواج ــلامان و اب ــامي: س ــامبر(، )ج ــند: پي ــز خرس ــق(، )پروي ــق التحقي ــار: طري   ، )عط
  )عراقي: لمعات(، )كوبدكتر زرين: بحر در كوزه(، )ابوسعيد ابوالخير: اسرار التوحيد(، )عبيد زاكاني: اخلاق الاشراف(
  پنج  )4   چهار)3  دو   )2   سه )1  

  به ترتيب كدام است؟ » عقل سرخ ـ چهار مقاله ـ مرصاد العباد«: هايموضوع كتاب  -8
   عرفاني ـ تصوف ـ غنايي )2   تعليمي ـ حسب حال ـ تصوف )1  
  حماسي ـ تعليمي ـ عرفاني )4     عرفاني ـ تعليمي ـ تصوف )3  

  ارد، چند استعاره به كار رفته است؟ در مصراع اول بيتي كه تلميح يا تمثيل ند  -9
  )يكي(زگهواره تا گور دانــش بـــجوي   گوي  چــنين گـــفت پيغمبر راست)1  
  )يكي(كه ديوار دارد به گفتـار گـــوش   گوي پاسخ نيوش  چه گفت آن سخن)2  
  )دوتا(گل و ارغوان شد به پاليز خشـك    بگسترد كافـــور بـــر جـاي مشك )3  
 )دوتا(ي كار به نام من ديوانه زدند قرعه  ن بار امانت نتوانــست كــشيد  آسما)4  
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  3                                              صفحه   111A  و ادبيات فارسيزبان 
  كدام است؟ » ايهام ـ تضاد ـ جناس ناقص ـ اغراق«هاي ترتيب توالي ابيات زير از جهت داشتن آرايه  -10

  كندخاك كويت را به خون هر شب منقش مي  زنــد نــقشـي بـــرآب ي تر دامنم تا ميدهدي) الف  
  كند دارد ولــي زلــفت مـشوش ميجمع مي  هاي مـسكينان به لطف لعل جان بخش تو خود دل) ب  
  كنداي غش مـيصـوفي صـافي به بوي جرعه  زان شراب ناب بي غــش ده كـه انــدر صــومعه ) ج  
  كندترك من بازآ كه سـلمان ترك هر شش مي  نام و ننگ و صبر و هوش و عقل و دينم شد حجاب ) د  
  د ـ الف ـ ج ـ ب )4   ج ـ د ـ ب ـ الف )3   د ـ ج ـ الف ـ ب )2   ج ـ ب ـ د ـ الف )1  

  : هاي ادبي، همگي، در بيتكدام گروه از آرايه  -11
   شود؟يافت مي» ندگويي كه مرا پرده به چنگ تو دريدچ       ي عشاق بگردآخر اي مطرب از اين پرده«
   كنايه، استعاره، تشبيه)2     استعاره، ايهام، مجاز  )1  
  كنايه، ايهام تناسب، جناس تام)4      استعاره، جناس تام، تشبيه)3  

  جايي ضمير متصل صورت گرفته است؟ در كدام بيت جابه  -12
  بـــه كـــه بـــد بــاشي و نيكت بينــند    بـاشي و بـــدت گـــويد خـــلق نيك )1  
  تـا تـــو دســـتم به خـــون نـــيــالايي    من ز دســـت تـــو خــويشتن بكشم )2  
  كه دايـــم بـــه احـسان و لــطفش درم؟   عــجب داري ار بـــار حــــكمش برم )3  
  نيك سرانجام افتاد ي اوكانــكه شد كشته  كنان بايد رفت  زير شمشير غمش رقص)4  

  . با يكديگر يكسان است............... ي ها، به استثناي جملهتعداد اجزاي تمام جمله  -13
  .ي تحسين ديد شيخ نشابور عمق فكر و قدرت بيانِ مولانا را شايسته)1  

  .هاي عادي يافتي بهاء ولد را انساني برتر از انسان شيخ، كودك نو رسيده)2   
  .ار ميان آن دو، مولانا، عطار را با پدر خويش تقريباً هم سان يافت در ديد)3  
 .ي عارفان سرشناس، تنها، آن كودك نورسيده را ديد شيخ نشابور در ميان همه)4  

  هاي مشخص شده در بيت زير به ترتيب كدام است؟ هاي اصلي و تبعي واژهنقش  -14
  »ها به يكديگر بسته است؟ جانيرشتهه           اگر ننم پريشاكند  دگران ميغمچرا «  
   نهاد، مسند، مفعول، نهاد )2     نهاد، قيد، مفعول، مفعول )1  
  مفعول، قيد، مفعول، نهاد )4  اليه، مسند، نهاد، مفعول  مضاف)3  

  . است» مشتق«................ ي ابيات به جز بيت هاي قافيه در همهواژه  -15
  وصال افزون كند شوق طلبكار معاني را   شود ساكن  يوسف مي به يوسف چون رسد جوياي)1  
  جـــمال آشــنا رويــان گلزار معاني را   بـاشد ي بيگانه بيش از زهــر مــي خطر از سبزه)2  
  طلبكار وصـال در شـــهوار مـــعاني را   بايد  لبي خامش تر از گوش صــدف آمـــاده مي)3  
 به هر آيينــه مــنماييد ديدار معاني را   معني چشم صـورت بيناي از حسن  ندارد بهره)4  

  شود؟ از اجزاي اصلي جمله محسوب مي» متمم«در كدام بيت،   -16
  ي مســتانه را عاشقان داننـد قــــدر جـــلوه   آب حيات شود در ســاغر مخمــور مي مـــي)1  
  قار شـــمـع بــاشد بــال و پر پروانه را ذوالـف   عشق سازد حسن عالم ســوز را در خون دلير)2  
  داشـت از جا سقف اين ميخانه راجـوش برمي  پرسي من ديوانه را  از سر و سامان چـه مـــي)3  
  رو گرداندن است از خويشتن اين خانه را قبله  كندي بت مي در حريم كعبه، خودبين، سجده)4  

ي ابيات بـه اسـتثناي   در همه» مغز چون لب وا كند رسوا شودي بين پيدا شود          پسته   هاي انسان از سخ   كماليبي«:  مفهوم بيت   -17
  . شوديافت مي................. بيت 

  توان خاموش كردن كوه را با خموشي مي   عيب تو خواهي نگويد خصم عيب او مگو )1  
  نـــدر آر نخست بهانه ساز و به گفتارش ا   كسي كز او هنر و عيب بازخواهي جست )2  
  نـــمك است ليك وقت جـــــواب بـــي   خامـــوشي نـــيست خـــالي از نمـكي )3  
 كـــه حــــقيري تـــو يا بزرگ و خطير      جـــز بــــه راه ســــخن چه دانم من )4  
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  4                                               صفحه   111A  و ادبيات فارسيزبان 
بـا كـدام بيـت    » كه گر عرشي به فرش آيي و گر ماهي به چاه افتي         و گر بحري تهي گردي و گر باغي خزان بينـي      «مفهوم بيت     -18

  تناسب دارد؟ 
  كه از تيـركج نيســـت پـــروا نــشـــان را    فلك را متـــرسان بـــه آه دروغــــي )1  
  اه مـردم از او شـــادمـــان و گه ناشاد كه گ   خداي عــرش جهان را چنين نهاد نهاد )2  
  كش صعودي نبود كاو نه هبوطي ز پي است    گـــر نـوازد فلكت غرهّ مباش از پي آن )3  
  در است كايــن حصــاري بـــس بلند و بي   زين فلك بيرون تو كي داني كه چيست )4  

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟   -19
  كـه آن خليل بنا كرد و اين خدا خود ساخت  ي مخفي است واف دلي كن كه كعبه برو طــــ)1  
  ام هر ســو كه رو آرم رواست من درون كعبه   روي مــن در توست آمد شد به سوي ديگران )2  
  كعبــه دور است خرابات به دل نزديك است    صدق در طوف چو باشد حرم و دير يكي است )3  
 كه مغــــيلان طريقش گل نسرين من است   كيست ي مقصود تماشاگه ه يارب ايـــن كــعب)4  

  با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ » پرده از در و ديوار        در تجليّ است يا اولي الابصاريار بي«: بيت  -20
  كسي كه قامت جان يافت اوست كاهل صلاست   ي دل ديد اوست اهل خرد  كسي كه چهره)1  
  كـــه او نـــشسته چـــو آيينه با تو روياروست   ديـــدن رويـش مگرد گرد جهان  بـــراي )2  
  اين چشم نـــهان مــــحو تماشـــاي كه باشد   ي مـن شـاهد مقصود  ناديده عيان ديــده)3  
 ي تــــن پر شــود چراغ حيات درون خانــــه  ي عــاشق  خيال تو چو درآيد به سيــنـه)4  

  كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ مفهوم   -21
  گر نرفتم ز درت شام، سحر خواهـــم رفت   كني از پيش نظر خواهم رفت  تا نــظر مي)1  
  مگر مرا كه همان عشق اول است و زيـادت   كــهن شود همه كس را به روزگار ارادت )2  
  م نه به كـــس پيوستم كه نه مهر از تو بريد   به حق مهر و وفايي كه ميان من و توست )3  
 تــوان كـرد الا به روزگاران بــيرون نـــمي   سـعدي به روزگاران مهري نشسته بر دل )4  

كبـوتران  . حالي صواب آن باشد كه جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن اسـت                      «مفهوم متن     -22
  . تناسب دارد................ ي ابيات به استثناي بيت  با همه».فرمان وي بكردند و دام بركندند

  شير ژيـــان را بــــدرانـــند پوست    مـــورچـــگـان را چـــو بـــود اتــــفاّق )1  
  كي اتفاّق جـــواب ســلام مــا افتد    بــــه بــــارگـاه تو چون باد را نباشد راه )2  
  ي دشمن به نيم جو نخرند هزار طعنه  د در همه كار  دو دوست با هم اگر يك دلن)3  
 توان گرفت آري بــه اتـفاّق جهان مي   حسنت به اتـــفاّق مـلاحت جهان گـرفت )4  

  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟   -23
   اي آور كه گيرد در تو اكسيرممــس تـابيده  ســوز كم گيرد نصيب از صحبت مردي  دل بــي)1  
  وحشي اي بايد كه بر لب گيرد اين پيمانه را   ظرف نيست  مي ز رطل عشق خوردن كار هر بي)2  
  كه حريـــفان هـــمه در خواب گرانند هنوز   ساقــيا در قــــدح بـــاده چــه پيمودي دوش ) 3  
 ست  مــــرزبـــان را مـــشتري جز گوش ني  هوش نيست  محـــــرم ايــــن هـــوش جز بي)4  

  شود؟ به ترتيب از كدام ابيات دريافت مي» اختيار، فرسودگي، طالب عنايت، آزادگي«مفاهيم   -24
  بعد مردن چشم دارم بـر مزار آيد مرا   آن كـه برق خرمنم در زندگي هرگز نشد ) الف  
  حاشا كه هيـچ شـكوه بود از قضا مرا   مهمان كشتِ خويشم اگر نيك اگر بد است ) ب  
  باري دگــــر نـماند در اين آسيا مرا   اســتخوان ز دور فـــلك توتيا مرا شــد ) ج  
  گــر استخوان ز درد شــود توتيا مرا   كشم از چـــرخ مـــنتّ پـــركـاهي نمي) د  
  ب، ج، الف، د )4   ب، الف، ج، د)3   د، ج، الف، ب)2   د، الف، ب، ج )1  
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  5                                  صفحه                111A  و ادبيات فارسيزبان 
  با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ » اي نام        نه آن ليلي است كز من برده آرامكسي كاو را تو ليلي كرده«: بيت  -25

  چو بديدم رخ زيـبـــاي تــو چيز دگر است   كردم  نسبت روي تــــو بــا ماه فلك مي)1  
  ســـخن اهــــل حقيقت ز زباني دگر است   زنده به جاني دگر است دلي  جان هر زنده)2  
  گـــويــيا ســـرو روان تـو رواني دگر است   گردي  راستي را ز لطافت چو روان مـــي)3  
 ي خاني دگر است تُرك مه روي من از خانه  ي سيراب، ولي  در چمن هست بسي لاله)4  

  

  

  

       عربيزبان 

��������  � � ����� ��	
 ���
��� �� �	����� �� ������� ������ �� ����)�6666   !! (  
26666-   »	 �� $%&$'��� ��(% �� ��	�
 ��)�*	) +,$-� $%	*�(% $%���� ���$	.% �� /	$��!«:  

  !  واجب است از دوستانمان بخواهيم كه مشكلات زندگي را براي ما بيان كنند شايد بتوانيم آنها را حل نمائيم)1  
  ! دهيم كه با مطرح كردن مشكلات زندگي خود با ما، بتوانيم آنها را از بين ببريمبه دوستان خود اجازه مي ما )2     
  !  بايد به دوستان خود اجازه دهيم مشكلات زندگي خود را با ما مطرح كنند شايد بتوانيم آنها را برطرف كنيم)3      

    !  ه دوستان خود بدهيم اميد است كه بتوانيم آنها را زايل كنيم بر ما واجب است اجازة مطرح كردن مشكلات را ب)4     

27-   » �3�$���	 �� � +���$� ��4	*�(	 �� �)� /	��5� ��%6(�� 789 �� :�
�	� ;%� <�	.
� $�,��� �= >$?!«:  
   چنانچه آن را درك كني كس از اين سنّت خدايي فرار نخواهد كرد، تو نيزشود، و هيچدنيا با كار و فعاليت اداره مي) 1  

   ! شوي    پيروز مي
   آن را درك كني رستگار تو نيز اگركس نخواهد توانست از اين سنّت الهي رهايي يابد، عالم بر كار برپاست، و هيچ )2     

    !  شويمي    
  گر دركش كردي پيروز خواهي انيز هستي قائم بر كار است و احدي نتوانسته است از اين قانون الهي نجات يابد، و تو  )3   

  !شد    

  !تواند از آن رهايي يابد، البته اگر تو آن را بفهمي رستگار خواهي شدجهان بر پاية كار استوار است، احدي نمي) 4     

28 -   » �
$- �$(%= @�%A, B��C��B	��D���� +$�� 	 �9 � +	E, �$�
F� ��4�� �'�	�!«:  
  !گر زيبايي ماه استكه قدر شب زيبا را دانسته و نظاره اين آهو چون انساني است شاعر )1  

  !كندداند و ماه را با تعجب بسيار نظاره مي چه بسا آهو انساني است شاعر كه قدر زيبايي شب را مي)2    
  !كندنمايد و با شگفتي بسيار ماه را نظاره مي آهو گويي انساني شاعر است كه زيبايي شب را درك مي)3     

  !گر ماه استكند و بطوري عجيب نظارهكه اين آهو همچون انسان شاعري است كه شب زيبا را درك مي گويي)4     

29 -   » G��) H.$��� I&$�J� @�$'��J� �� KL, M� ���.	
�(	)�� �%�-J +�$4� @(
% �
 C$
)�� �� $�%� �	H$!«:  
  !  آن خود را در زندگي خشن و سخت حفاظت كند خدا هر يك از مخلوقاتش را خصوصيت ممتازي بخشيده تا با)1  

  اي مجهز كرده تا آنها را در حفاظت از خود در برابر ناملايمات زندگي  خدا همة مخلوقات را به خصايل برجسته)2     
  !     بكار گيرند

  ابل خشونت زندگي ها خصلت ممتازي داده تا بدان وسيله بتوانند از خود در مق خداوند به هر كدام از آفريده)3    
  !     محافظت نمايند

   خداوند هر يك از آفريدگانش را به خصوصياتي برجسته تجهيز كرده تا از آنها در حفاظت از خويش در مقابل )4     

    !      خشونت زندگي استفاده كند
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30-  
�	 ��A*J�:  
  1(  � ��� ���	
��
  كرد، پدرم هرگز نماز اول وقت را ترك نمي:  ��� ���� ����� �����

   2(  �	��� �� ����� ��� �� ��� ��!	 ������ �)#(
  است، ) ص(هاي پيامبر گفت كه آن از توصيهو همواره به ما مي: 

   3( � �� �	������ �% � :� ����
!� � ������ &'% ��()�*
��  نماز را نگاه داريد و بوسيلة : و در مورد نماز گفته شده: 
      آن تقربّ بجوييد، 

  !  داني كه هر چيزي از اعمال تو در گرو نماز استپس مي!: � ��/ �����(�%'. ��� ��- ,�+ �� %�' )4   


. »! نيك و بد روزگار در گذر است«  -31�	���
��� �($%��� � :  
  1( 
�1% .��12� �� ��	������ .�  �,�� /� ��3 �� ��)	#!� 4 !  

    2( �
	 ��5'�16� 
7���� �1	
��11   �3* �1)	
�
8 � � .�� !  
    3( ����� �1) ��1�9� 
��1�	 35� �  1��)	�!� �!:�� �	��;� 
 !   
    4(/ ��� ��� ��'7;� � ����� �� �    ��1� � �	/ ����� ��
� �� ����!  

  :»!خنديدندكرد در حاليكه پرندگان مي خود مباهات ميزمين به جاذبة«   -32
  1( �<�=� 
65� >
;� �����	?�� � ���	*@� 
��!  

     2( �<�=��� 
6�5� >
;� ����	?�� � ��� A	AB*�@ 
�!  
     3( �?�� ���� � ���<=� 
6�5� �*��� >
;� ���	*@� 
��  !   
    4( �� �*��� � ���<= �
�!� 
6�5� >
;� �����?	AB*�@ 
�!  

  :»!اي در هشت صفحه نوشتم و دو هفته قبل سه صفحة آخر آن را تصحيح كردمبراي رسالة خود مقدمه«   -33
  1( %��8C� ��� � ����8
 A���!�� ��*5� ����D �5���	�7
6E �� ��*5� AD�D ���*�*� �  !  

    2( � ��*5� F��D �*�*� � A��8
�� �) �����!�� ��*5� ����D �5���%��8C� ��� ���	�  !   

  3( %��8C� ��� �7
6E �� ��*5� F�D �*�*� � ��*5� ����D �) A���!� ����8
� ����	� !  
    4( %��8C� ��� ���*�*� � ��*5� ���D �) A���!� ���� ����8
�	�D� �	���� ��*5� F�D �!  

��������  ��&(�� �
 ��� ��E ��'�� ��$���� I�%�� ��'�)!4444   4444� (�($%	 $��I�%��  :  
O$%��    �ELE  : P +���' �9�)�B	Q R�%	 �%$�E�� � <�LS�� �	 � +�4	 T�$�E�� � <+���$� +�4�� /��	 �� ��� @���� O$%�� U�$


	@
�'� +�' ���S� !  
�- +���� �    	 P V�$
�� +��*�$� @W	E, �9 � <;����� �P= @%� ���	��� ! �%$E�� �	��D $� 	�
 ��	 �� @	+�
 $�� XY��	� 

�$�%� �J$
�� @�%� �P= <+
$� �9 !�' T�$E�� �	� 7���� +	 �9 � <O$%�� �	��(	 � �$��S�$� 7���Z� [$?' G�
 �	 +���� ����
;����$� .J �9 �89	[P\9 G�= ��$)� �)% � O$%�� � !  
ES�    	�� �' $� >��	 >$�$J-� $%	���� +��'�$� �����S�	
����� � ��	�
���J�� � ��. ��� ���%S� � B	 � �9��]( G-
W	���	 �

 �9��% �� <���8,	
��� ��4)�� ����$)	 ���%S� � �9�	���$�
� ��)�$� �)% � �P= ���S�% P �� $�%� ����'��!                 
34343434 -  
�	)��� �	� :�=�� 
�;�	��% � ����� AD��D�� A 5��......  

  1( �H+�8 � � HI<� � .��� 
� .�  !   2( � �7�,� .���	���= � ��=� ��'�: !  
    3( %��� �) ���<� .��� �7�,� .�	.7�  !   4( ,� .��� I
�	/����� ���� 
D�� +�  !   
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35555-  
�	 �A*J��:  

  1(  J)�����K	&��C�� A%��=��� ��%��= L�,  !               2( 6��D�� A%��=��� �� /��=��� �
�8	��,� � 
D�� A !  
    3( 
,��� ��:��=��� �) �H��% 
D�� &��C�� A%��=���	A !    4 (��D�� M�6� 
N���� �� ��
=� /����� � AD��D�� A%��=��	A!  
36666-  
�	�E�$E�� �
������ ;$
�� �($%� �9 $� �:  

  1(  � ��	 � L85� .O
B	* ��) .P
B	� < � K	* �) .
�*	L�� !  
    2( � ��� +�@�@ F�*C� � � 
?��� ��3� ��� �Q%
R� �	��:��� ����!  
    3( L�=� J��Q
 � L8Q�'Q� ���=�       ��7�= .�(:C� �� A���=�� �� � !  
    4( D� ��%S�	�=:��� 3=:�� ��T) 
�'=:R� �      �����:� U�� �� � ��
  !   

37 -  
�	�(%�� �9 $� ��I%�� ���
�� :  
  1( ��!�� ��8� �� J?�� ��:�� ��8�  !   

  2(  � V<��� L��� �
D� �) +
��� �
�!*	L	�: !  
    3( 3 ������	�
�DB� �B� �) �!?� �<T)       A��8 ��B�8�� � �  !   
    4( ��* �� �� &�5�� ��� �����           ���� �'�) � �'�� �!� �!  

  ����  �� �� �	)��� ��	
 +	S-�)!^ � !_(  
38 -   »�' T�$E��	� 7���� +	 �9 � O$%�� �	��(	�$��S�$� 7���� [$?' G�
 �!«:  

  1( S'R�	 W�–Q� Y	 S�Z SN�[���      2( Q	S:R�8	 K�– \+�Q@R� Z S
�K�C�    

  3( Q�Y	 Q�– S+�Q@R� – S
��C�       4(  CFS��[D��–'R� 	 \�–  K��K=K�    

39-   »	
��� �4)�� ����$)	� ���%S�� �9	���$�
� ��)�$� �)% � �P= ��S�% P �� $�%� ���'��!«:  
  1( Y*R� Q� K�– ]��K*S��Q� –Y%� Y.S�S���     2(  RJ[!*R�–S%��Q� 	 S�– Q	 Q��K:[�Q�R�  

    3( Q	 Q��:[��R�– Q��K*S��Q� –Y%�̂   S���   4( K	 Q��C�S��*– SJ_!*R� –  K.['BR�R�    

 ����  � �	)��� ��	
 ������ +	�)��� � ���
5� �)4444`   4444�(  
40404040-   »B	 �Y��«:  

  1(  �̀:��– ���=�'� ���� – 4
:�  /�@ L'%�) 4 �� � b�)
� �:)	 
»�7 «
��8���  
    2(  b
�@�–*� 	 M%�@� � e– �̀:�� – .�':�'� ����  /':) fA'�= L'%�) /� � �:)�	A  
    3( 3�	 ��:5� 4�� �� �D�D �– .�':�'� ����  /�@ L'%�)	 
»�7 «':) A'�=�� � 

��8����	 A   

  4(  4 �g'�–3� 	:5� 4�� �� �D�D �	 �– 4
:�  /�@ L'%�) � b�)
� �:)	 
»�7 «  
��8���   

44441-   »�W�	$%«:  

  1 (g�� /� .�'B��'�	 
– �D�D ��
=� – #��� � ��:� – ����  /�@ L'%�) � �:)	 
»�� «3
����  
    2 ( \>�� �:)–�'B��'�  h�*� .– �̀:�� – .�':�'� ����  /�@ L'%�) � �:)	 
»��� « 
��8���  
    3 ( �D�D ��
=�– #��� � ��:� – .3� – ����  /�@ L'%�)	 
»�� « 3
����  
    4 ( \>��– �D�D ��
=� – M�=� � ��:�  /':) fA'�= L'%�) /� � �:)�	  A   
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44442-   » ;����«:  

  1(  .8�Z ���= – 4
:� – M
��� �� b����  / 4���� � &�D�8�  
    2(  
��<� �
5�– ���= – �i� M�
:�  / �%�5�� 4�
%T� b�)
� � j�
5� &�D�8�  
    3(  J�,�)A���,� A5� (– �i� M�
:� – 4
:�  / �:5� �%�)»	
�� « b�)
� �  
    4(  .8�–
5�  F��k� �– 4
:� – M
���  / L�� &�D�8��� � j�
5� &�D�8�»��?�� «   

��������   �	�$��� ��&(�� �
 ������ �($%��� ��	
)4444!   5555`(  

44443-  
�	 �A*J��
�
�� ���
5� ��L
 �� �	�:  

  1( D� 
@�*�� ��:��=� �) ��!�����	��
  !   2( ��� ��K�	
�, ��� �	������ L	�!  
     3( ���� �����	�D� �.�':��� N
� +�  !    4( 	�< ��5?�� �7�,�
g�� �=
�� 	4  !   

44444444-  
�	 �»$� «>$
����:  

  1( 	� ��'��:�� 47<�	�6�� .�	���� 3�
� &�� N	��� A�	 �� A 	�� ��=��*	L!  
    2( �'�	 �M��� ��<	 �� �:��?	� ����=� � ?�,� -�B� ���':��	b��8C�� .�  !   

     3( :�� A)�!D�� .�) ����
�	 �� A	�
:�� Ag�'�� .�) &'% �%�8�	��8�l� A !  
    4( ��� &'% .�':��� b�3�	��*���� J�
�� �� L*�*� �� h<!  

45454545-  
�	� [$� $� ����� H�$���� �	+$E� +��� $�:  

  1(  .�Q	��*� A%
3��� 4*�� /�	���� ��
��!� ��� L'  !        2( Q	'% 4=	��� ����
� ��� �=8� � �� ����!'6 V< !  
    3( ������ +�k7	� ���7< <K	�'% �
58� .�'7� ��%����	A  !        4( ���*�� �% F*�S� J���3�� �) ����!� �=R� ��  !   

46464646 -  
�	 a8�� +�
�� �	 �� �S�	+������ G%�:  

  1( �B�� L���%� �� ���=:�	
69� �� �m�8 
g�� ��� L��� /� 
�
	� !  
    2( ��k��� &'%	� � �	* �) J�6;� � .':�� ���8�B	.��� !  
    3( �* �)	�= 
�73� ���!	 A'	k
� ��
(���� n
5	���  !   
    4(  ��	'� 
��	 ��	������ �) L��'?� �� 4
�!	A!  

44447 -  
�	 ��J�� ����� @�-:  

  1( '� �)��*�� 	D� 
�73;� A* �
 A!	�
  !   2( L' �8
 A���� �) �#�6 4�'8C� 4��� -�B� !  
    3( 4=�� N�
���� .���7�� A�'�?�� -�� &'%  !   4( ���� �)	��=�� �
�
* 4�8� A%
8� M[5=C� ��8��� M  !   

44448 -  
�	� +��
��� �	>$���%� @:  

  1( � �@!� A�8 -�� �)�	A�	���� o
�6 �) A:����� A���:�� J ��*�� �) j�
5�� .�  !   
    2( �8� �� &:8� �*�	 
����� n����� �) (!* J�!*��	:8 ���	��� �� !  
    3( �� n��� ��' �% �:��=S�	3� ���!�8�� A%�� �) .�	����= �
� !  
    4( 	 �� ���� �*�� -�� ���*	� p��	A���� 
��C�� L2�
) .�!  
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44449-  
�	/���� b+)� �� ���� �:  

  1( *C��� ���� �� �4	!�������� N�8� ��:�� .����  !       2( 
,� A��8
 I
� �8��	.�':��� A��8
 �� �� �) 
D�� A !  
    3( *�� �) Ni	 �	 H&�5� ��	* 4�'8C� 46��	L85�� L�� !      4( �3 ��	h����=� �� 
D�� L��; � L���� L��*C� ��=� �  !   

50505050-  
�	 c�$%��� �	�'$��� �
 d��J:  

  1( 	.B����i� ����= q�@5�� �7� �  !   2( 	� ��	�'�� ��		) .� q��
�
8;� ��  !  
    3( 	�
?6 ����; 
������ ��:'� � qA'5? �  !   4(  
.���� .�%� ��:)
S�	���= � !  
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  10      صفحه                                         111A  فرهنگ و معارف اسلامي
  به پيام كدام آيه توجه شده است؟ » بخشي به آنان استها، مقدم بر سامانآفرينش پديده«: اگر گفته شود  -51

  خلََقَ السماوات و الارض بالحقّ ) 2    اناّ كل شيءٍ خلقناه بقدَر ) 1  
  الذّي خلق فَسوي و الذّي قدر فهدي) 4    ربنا ما خلقت هذا باطلاً) 3  

  است، اين مفهوم، از دقت در پيام كدام آيه به دست » برپايي رستاخيز«هاي حكيمانه بودن نظام آفرينش، يكي از نشانه  -52
  آيد؟ مي
  و من آياته ان خلقكم من تراب ثم اذا انتم بشر تنتشرون ) 1  
  ض بعد موتِها و من آياته يريكم البرق خوفاً و طمعاً و ينزّل من السماء ماء فيحيي به الار) 2  
   من الارض اذا انتم تخرجون ةو من آياته ان تقوم السماء و الارض بأمره ثم اذا دعاكم دعو) 3  

  و من آياته خلق السماوات و الارض و اختلاف السنتكم و الوانكم ان في ذلك لآياتٍ للعالمين  ) 4   
خداي متعال، وعده داده است كه هركس در راه خدا، كه راه خوشبختي خود انسان است، تلاش كند، او را از امدادهاي «: اگر بگوييم  -53

  ايم؟ پيام كدام آيه را ترسيم كرده» كندسازد و در رسيدن به مقصد ياري ميمند ميغيبي بهره
   اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفورا) 1  
  و نفس و ماسواها فالهمها فجورها و تقواها ) 2  
  و الذّين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلَنا و انّ االله لمع المحسنين) 3  
  و لقد خلقنا الانسان و نعلم ما توسوِس به نفسه و نحن اقرب اليه من حبل الوريد ) 4  

............... بودند و بيانگر ............... در پاسخ كساني است كه »  خلق عليم و هو بكلّةقل يحييها الذّي انشاها اول مرّ«ي ي شريفهآيه  -54

  . است
  منكر تجرد روح ـ اثبات امكان معاد ) 2  منكر معاد جسماني ـ اثبات امكان معاد ) 1  
  منكر تجرد روح ـ آفرينش مجدد انسان) 4  منكر معاد جسماني ـ آفرينش مجدد انسان ) 3  

بما  الجنةّياً ـ فاولئك مأواهم جهنم ـ ادخلوا واً و عشالعذاب علي الكافرين ـ النار يعرضون عليها غد كلمةُحقتّ «:  از آياتِپيام هر يك  -55

  يك از عوالم پس از مرگ است؟ به ترتيب مربوط به كدام» كنتم تعملون
  رستاخيز ـ برزخ ـ برزخ ـ برزخ ) 2  برزخ ـ برزخ ـ رستاخيز ـ رستاخيز ) 1  
  رستاخيز ـ برزخ ـ رستاخيز ـ برزخ ) 4  برزخ ـ رستاخيز ـ برزخ ـ رستاخيز ) 3  

كه به ترتيب از روي دادهاي نفخ » حقق معيار سنجش اعمال بودنِ اعمال انبيا و امامان عليهم السلامت«و » تجسم حقايق اعمال«  -56
  . آيدبه دست مي............... و ................ ي  آيهاست به ترتيب از دقتّ در پيام............ و .............. صور 

  دوم ـ دوم ـ هاءم اقرءوا كتابيه ـ وجئ بالنبيينَ و الشّهداء) 2  دوم ـ اول ـ هاءم اقرءوا كتابيه ـ وجئ بالنبيينَ و الشّهداء ) 1  
  ـ اول ـ وجئ بالنبيين و الشهداء ـ هاءم اقرءوا كتابيهدوم ) 4  اول ـ دوم ـ وجئ بالنبيين و الشهداء ـ هاءم اقرءوا كتابيه) 3  

مطلوب «پيامبر اسلام صليّ االله عليه و آله و سلم، ................. ور است كه آتش دوزخ، بدان جهت از درون جان دوزخيان، شعله  -57
  . است، اعلام فرموده است............... را » بهشتيان

  ي بهشت كه فردوس ت ـ بالاترين درجهحاصل عمل خود آنان اس) 1  
  ي بهشت كه فردوس كند ـ بالاترين درجهعدل خدا اين گونه ايجاب مي) 2  
  هاي بهشت كه لقاء االله ي نعمتحاصل عمل خود آنان است ـ برترين مرتبه) 3  
  هاي بهشت كه لقاء االلهي نعمتكند ـ برترين مرتبهعدل خدا اين گونه ايجاب مي) 4  

ي قلبي كند، اما بر خلاف چگونه ممكن است كسي به ديگري اظهار ارادات و علاقه«: يك استفهام انكاري بپرسيمگر با طرحا  -58
ايم كه اين خود، يكي از اعلام داشته................. ي ي شريفه دروني خود را نسبت به قبول پيام آيهيقين» ي او عمل كند؟خواسته
  . است..... ..........هاي نشانه

  لاتَجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون من حاد االله ـ تبرّي ) 1  
  و من الناّس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبونّهم كحب االله ـ تبرّي ) 2  
  قل ان كنتم تحبون االله فاتّبعوني يحببكم االله و يغفرلكم ذنوبكم ـ توليّ ) 3  
  في ابراهيم و الذين معه اذ قالوا لقومهم اناّ برآءمنكم ـ تولي حسنة  ةقد كانت لكم اسو) 4  
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  رعايت حجاب از سوي زنان، مانع تعرضّ افراد «گردد كه گيري از پيام كدام آيه از قرآن كريم، مفهوم ميبا بهره  -59

  ؟»شودبند و بار گرفتار در چنگال هوي و هوس، به زنان با حجاب ميبي
   الاّ ما ظهر منها يحفظن فروجهنّ و لايبدين زينتهنّ) 2    هنّ وليضربن بخمرهنّ علي جيوب)1  
  ذلك ادَني ان يعرفَن فلا يؤذين و كان االله غفورا رحيماً ) 4    نّ قل للمؤمنات يغضضن من ابصاره)3  

  ................كه » هدايت، يك اصل عام و همگاني در نظام خلقت است«جا ناز آ  -60
  . كننديابي به هدايت را دنبال ميتمام موجودات، جبراً راه دست) 1  
  . گويي به آن نياز قرار دارد و هيچ نيازي بدون پاسخ نخواهد بوددر كنار هر نياز، راه پاسخ) 2  
  . ها آيات تكويني آفريدگارند غيرمحدود خداوند است و تمام پديدهسراسر هستي، نمودي از قدرت) 3  
  . فرمايدآفريند و براي وصول به هدف، هدايت ميآفريدگار جهان، حكيم است و هر موجودي را براي هدفي معين مي) 4  

باشند؟ و ناتواني هميشگي امري ميبراي به كرسي نشاندن ادعاي خود، از سوي قرآن، مأمور به چه » شكاّكان به حقاّنيت قرآن«  -61
  زند؟ عقايد آنان را كدام جمله، رقم مي

   من مثله و ادعوا شهداءكم ـ فأن لم تفعلوا و لن تفعلوا ةٍفأتوا بسور) 1  

   اعُدِت للكافرين ـ فأن لم تفعلوا و لن تفعلواةفاتّقوا الناّر الّتي و قودها الناس و الحجار) 2  

   و لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً يتدبرون القرآن   مثله و ادعوا شهداءكم ـ افلا منةٍفأَتُوا بسور) 3  

  و لو كان من عند غيراالله لوجدوا فيه اختلافاً يتدبرون القرآن   اعُدت للكافرين ـ افلاةفاتقوا الناّر الّتي و قودها الناس و الحجار) 4  

       كثيراً 
باشد و هدايت بندگان خدا، مي............... است كه پديدآور ولايت ................. به اذن خداوند، » رف در عالم طبيعتتص«ثر در عامل مؤ  -62

  . است.............. مندي از آن ساز بهرهنه از طريق آموزش معمولي و عمومي، از نمودهاي آن است كه زمينه
  هاوي ـ ايمان و عمل انساناراده و مشيت خداوند ـ معن) 1  

  هاعبوديت و بندگي ـ معنوي ـ ايمان و عمل انسان) 2   
  اراده و مشيت خداوند ـ ظاهري ـ لياقت و شايستگي پيامبر و اولياي خدا ) 3   

  عبوديت و بندگي ـ ظاهري ـ لياقت و شايستگي پيامبر و اولياي خدا) 4  
ي اجتماعي، اقتصادي، سياسي و فرهنگي، بيـانگر نيـاز بـه            دايش مسائل و مشكلات پيچيده    هاي مختلف، پي  ها و انديشه  ظهور فرقه   -63

  .  آن استبودنِ............. و ............ 
  ي زمان ـ انساني امامت و رهبري در گستره) 2  رسالت و نبوت در استمرار اين حركت ـ الهي ) 1  
  ي زمان ـ الهي امامت و رهبري در گستره) 4  ي رسالت و نبوت در استمرار اين حركت ـ انسان) 3  

شود و اين، ي بدون عمل، سبب تضعيف موقعيت تشيع ميبرد و شيعهي با عمل، جايگاه تشيع را در جهان، بالا ميشيعه«: اگر بگوييم  -64
  ايم؟ به پيام كدام دستور، توجه كرده» خود گناه بزرگي است

  انّ هذا و شيعته لهم الفائزون يوم القيامه ) 2  وا علينا شيناً كونوا لنا زيناً و لا تكون) 1  

   البريّةالصالحات اولئك هم خيرُ ا الذّين آمنوا و عملوانّ ) 4  انّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات طوبي لهم و حسن مĤب ) 3  

  بريم؟ مييدخواهي پيامبر در برابر رسالت خويش، پز دقت در پيام كدام آيه، به سود مزا  -65
  قل لا اسألكم عليه اجراً ان هو الاّ ذكر للعالمين ) 1  
  الاّ من شاء ان يتّخذ الي ربه سبيلاً  قل ما اسألكم عليه من اجر) 2  
  قل ما سألتكم من اجر فهو لكم ان اجري الاّ علي االله و هو علي كلّ شيءٍ شهيد ) 3  

  4 (سناً  حسنةًقربي و من يقترف  في الةقل لا اسألكم عليه اجراً الاّ المودنزدله فيها ح  
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  . است................ و ............... ، .............آنچه براي ظهور امام زمان ارواحنافداه لازم است   -66

  هاي اجتماعي هاي فعاليتهاي غيرالهي ـ حضور در صحنهي مكتبامعه ـ نا اميدي از همهايجاد آمادگي در خود و ج) 1  
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه ـ تقويت معرفت، ايمان و محبت به امام ـ آمادگي لازم پيروان براي همكاري با ايشان ) 2  
  هاي اجتماعيهاي فعاليتامام ـ حضور در صحنهاحساس نياز جهاني به كمك الهي ـ تقويت معرفت، ايمان و محبت به ) 3  
  هاي غيرالهي ـ آمادگي لازم پيروان براي همكاري با ايشاني مكتباحساس نياز جهاني به كمك الهي ـ نا اميدي از همه) 4  

 و مردم از خود پايداري مردم مسؤوليت دارند، براي اجراي قوانين اسلام، پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خدا«: اگر بگوييم  -67
  ايم؟ پيام كدام آيه را ترسيم كرده» طلبي خود برندارندنشان دهند و دست از حق

  و جادلهم بالّتي هي احسن  الحسنة الموعظةو  بالحكمةادُع الي سبيل ربك ) 1  

  فاستقم كما امُرت و من تاب معك و لا تطغوا انّه بما تعملون بصير ) 2  
  كّل علي االله اِنّ االله يحب المتوكلّين فاذا عزمت فتو) 3  
  و اِنّ ربكم الرّحمان فاتّبعوني و اطيعوا امري ) 4  

است كه پيام عبارت ............. اعطا شده از خداوند، در گرو » آزادگي«به بيان امام علي عليه السلام، پاسداري و محافظت از نعمت   -68
  . حاكي از اين حقيقت است........... 

  نفي بندگي جز خدا ـ لا تكن عبد غيرك و قد جعلك االله حراًّ ) 1  
  قبول بندگي خدا ـ لا تكن عبد غيرك و قد جعلك االله حراًّ) 2  
  نفي بندگي جز خدا ـ عظم الخالق في انفسهم فصغرُ مادونه في اعَينهم ) 3  
  قبول بندگي خدا ـ عظم الخالق في انفسهم فصغرُ مادونه في اعَينهم) 4  

ها در پرستي جديد آن است كه برخي از انساني شرك و بتو ريشه............. دهد كه ي خود را ميمعرفت به خداوند، زماني ميوه  -69
  .................عين قبول داشتن خداوند، 

  و نفساني خود پاسخ ي ايمان قلبي برسد و در قلب تثبيت شود ـ به تمايلات دنيايي ي شناخت ذهني به مرحلهاز مرحله) 1  
  .     مثبت بدهد

  ترين حوادث عالم حضور دارد ـ به تمايلات دنيايي و نفساني خود انسان با عقل و تفكر دريابد كه خداوند در كوچك) 2  
  .     پاسخ مثبت بدهد

   آن را در متن ترين حوادث عالم حضور دارد ـ دين و دستورهايانسان با عقل و تفكر دريابد كه خداوند در كوچك) 3  
  . كنند    زندگي خود وارد نمي

  ي ايمان قلبي برسد و در قلب تثبيت شود ـ دين و دستورهاي آن را در متن زندگي ي شناخت ذهني به مرحلهاز مرحله) 4  
  . كنند    خود وارد نمي

  . باشدحاكي از آن مي....... ...........ي ي شريفهاست كه پيام آيه................ ي اخلاص، اولين ثمره  -70
  ... كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انه... زندگي سالم و به دور از فساد و احساس اطمينان و آرامش رواني ـ ) 1  
  ...زندگي سالم و به دور از فساد و احساس اطمينان و آرامش رواني ـ الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لاتعبدوا الشيطان انه) 2  
  ...كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انه...  عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس او از فرد با اخلاص ـ )3  
  ...عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس او از فرد با اخلاص ـ الم اعهد اليكم يا بني آدم ان لاتعبدوا الشيطان انه) 4  

............. و ............. به ترتيب بر فهم درست » و نه در اجرا و پياده كردن آني جهان، نقص و اشتباهي هست نه در نقشه«: اگر بگوييم  -71
  . باشدمي.............. ي ي شريفهپيام آيه» نخست«ي مفهومِ كنندهايم كه ترسيمتأكيد نموده

  يمسك السماواتِ و الأرض ان تزولاقدر ـ قضا ـ انّ االله ) 2  قضا ـ قدر ـ انّ االله يمسك السماواتِ و الأرض ان تزولا ) 1  
  قدر ـ قضا ـ قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابَصر فلنفسه) 4  قضا ـ قدَر ـ قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابَصر فلنفسه ) 3  

به ترتيب ناظر بر » ... بركات و لو انّ اهل القري امنوا واتقّوا لفتحنا عليهم«و » ...و الذّين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا«ي آيات شريفه  -72
  هاي الهي است؟ يك از سنتكدام

  امداد الهي ـ امداد الهي ) 2     توفيق الهي ـ توفيق الهي) 1  
  امداد الهي ـ توفيق الهي ) 4     توفيق الهي ـ امداد الهي) 3  
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  سنتّ الهي، اين است كه هركس، با اراده و اختيار خود، راه حـق يـا باطـل را برگزينـد، شـرايطي بـراي او فـراهم                            «: اگر گفته شود    -73

  فهم پيام كدام آيه، ترسيم شده است؟ » شود تا در مسيري كه در پيش گرفته، به پيش برود و سرشت خود را آشكار كندمي

  ستدرجهم من حيثَ لا يعلمونو الذّين كذبّوا بĤياتنا سن) 1  
  كلاّ نمد هولاء و هولاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً ) 2   

  فلا يجزي الاّ مثلَها  بالسيئةامثالها و من جاء   فله عشربالحسنةمن جاء ) 3  

  ثماو لايحسبنّ الذّين كفروا انّما نُملي لهم خيرٌ لأنفسهم انّما نملي لهم ليزدادوا اِ) 4  
  را ترسيم ............ و ............. ي به توبه» برداريبازگشت از گناه به سوي فرمان«و » بازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان«  -74

  . آيدبه دست مي............. كند كه مفهوم دوم از دقت در پيام عبارتِ مي
  زئ بربهمعبود ـ عبد ـ المستغفر من الذنب و يفعله كالمسته) 1  
  عبد ـ معبود ـ المستغفر من الذنب و يفعله كالمستهزئ بربه) 2  
  معبود ـ عبد ـ التائب من الذنب كمن لا ذنب له ) 3  
  عبد ـ معبود ـ التائب من الذنب كمن لا ذنب له) 4  

انقلابي عظيم پديد آورد، پيام كدام شد، رسول خدا با گفتار و رفتار خويش در عصري كه زن كالايي در كنار ساير كالاها تلقي مي  -75
  ي شريفه استفاده ابزاري از زن را ملغي كرد تا خانواده كانون رشد فضايل اخلاقي، دوستي و مودت گردد؟ آيه

  ....القيامةيوم  خالصة الدنيا ةقل هي للذّين امنوا في الحيا) 1  

  ...بنينو االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم ) 2  
  ...و من ءاياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها ) 3  
   ...يا ايها الناس انا خلقناكم من ذكر و انثي و جعلناكم شعوبا و قبائل لتعارفوا) 4  
  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.gama.ir

www.gama.ir
www.gama.ir


 

  14                                             صفحه   111A  زبان انگليسي
  

 
 
 

 
 
 

 
76- ------------ we tried to stop him, he kept on -----------. 
 1) As / talk  2) However / talking  3) While / to talk  4) Although / talking  
77- The dishes ---------- yet. Could you please wash them up.  
 1) have been not washed  2) have not been washed  
 3) are not being washed  4) had not been washed  
78- Antarctica is covered by a huge ice cap ------------- 70 percent of the earth's fresh water.  
 1) contains  2) to contain  3) containing  4) which is containing  
79- My back hurts. I ----------- that heavy box up two flights of stairs yesterday. 
 1) should not carry   2) should have not carry  
 3) should not be carrying  4) should not have carried  
80- Her article is a/an ---------- of the methods used in research.  
 1) discussion  2) instruction  3) competition  4) observation  
81- The judges ---------- equal points to both finalists.  
 1) awarded  2) behaved  3) controlled  4) performed  
82- We need to make changes in the ---------- for collecting taxes.  
 1) practice  2) involvement  3) mechanism  4) statement  
83- The piolet ------------ mainly on flying and spoke very little.  
 1) concentrated  2) transferred  3) distracted  4) experienced  
84- For a long time after the accident my sister had no ----------- in her right leg.  
 1) expectation  2) movement  3) stretch  4) mood  
85- I have ------------ a useful experience from doing that job for years.  
 1) guaranteed  2) guessed  3) guided  4) gained  
86- I would like to have a/an ------------ reply to my proposal.  
 1) relaxed  2) reflected  3) immediate  4) previous  
87- We were waiting ---------- for my father coming back from Mecca.  
 1) smoothly  2) anxiously  3) personally  4) necessarily  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
    Why some very good students often fail exams was recently studied by a professor of 
psychology. Professor Iris Fodor conducted some (88) --------- on the anxiety of some students 
before taking exams. He (89) ------------- that many students fail exams because they become 
(90) ------------- nervous and can not think. (91) ----------, although they have studied hard, they are 
afraid of whatever is on the exam. Therefore, those who are (92) --------- forget everything they 
have studied.   
 

88- 1) research  2) posture  3) training  4) procedure  
89- 1) enhanced  2) rattled   3) stated  4) measured  
90- 1) softly  2) interchangeably  3) exactly  4) extremely  
91- 1) Even so  2) Because  3) Whether  4) Besides  
92- 1) rural  2) useless  3) nervous  4) irrelevant  
 

Part A: Vocabulary and Grammar 

Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will 

see four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase 

that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 

decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer 

sheet. 
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PASSAGE 1:  
 
    Dhaka, the capital of Bangladesh, stands on the bank of one of the channels of the Ganges-
Brahmaputra delta, about 100 kilometres (60 miles) from the sea. The city is also known as Dacca. 
There are separate articles on the Ganges and Brahmaputra Rivers. 
    It is an ancient city with many monuments of the 17th-century Mogul period. The Lal Bagh camp 

was begun by a son of the emperor Aurangzeb in 1684. There are more than 700 mosques, 

including one built as far back as 1456. A Christian church was built by a Portuguese mission in 

1677 at a time when Dhaka was the capital of Bengal and a great centre of trade, attracting English, 

French, and Dutch traders.  

    In the 18th and 19th centuries Dhaka lost its importance as its chief trade, that is muslin  

(a soft cotton fabric), declined and another town became the capital. In 1905 it became the capital 

of East Bengal for a time, and in 1947 it became Pakistan's eastern capital. When East Pakistan 

broke away in 1971 and announced its independence as Bangladesh, Dhaka was one of the first 

places taken over by the Pakistan army and one of the last to be surrendered by it. 

The capital has fine modem buildings, including a university, many schools, an airport and hotels. 

Many of the new buildings are grouped round the Ramna, a large park. An industrial area stretches 

for 16 kilometres (10 miles) to the river port of Narayanganj. Dhaka is the industrial centre of 

Bangladesh and the city has always been noted for its cottage industries.  

 

93- What is the best topic for the passage?  
 1) Political history of Dhaka  2) Geological location of Dhaka  
 3) Dhaka in the 18th and 19th centuries  4) The history of Dhaka from past to present  
94- Which statement about the passage is NOT true?  
 1) Daca is an ancient city with so many 17th century monuments.  
 2) The Lal Bagh camp was begun by the emperor Aurangzeb in 1684.  
 3) There are more than 700 mosques, including one built in the 15th century.  
 4) The Christian church was built by the Portuguese when Dhaka was economically important.     
95- According to the passage, the city of Dhaka has always been noticed for its -----------. 
 1) cottage industries   2) modern buildings  
 3) many schools   4) airport and hotels 
96- What happened to Dhaka in the 18th and 19th centuries?  
 1) Its main product lost business. 
 2) It became the capital of East Bangal for a time.   
 3) It was the capital of Bangal and a great centre of trade.  
 4) It attracted English, French, and Dutch traders.   

 
PASSAGE 2:  
 
    There must be a great many people who, either for lack of opportunity or of their own choice, did 

not go to university and who, at a certain point in their lives, have regretted this gap in their 

education. At this stage, few people could go to university even if they wanted, since they could not 

afford the time off work. With the opening of the Open University, people are now able to take a 

university degree, for the courses are especially designed so that you can study at home. However,  

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 

by four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 

Then mark your answer sheet. 
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you must have access to a radio and a television set, for part of your course consists of two weekly 

programmes. One of them is broadcast on the radio and the other on television, and they each last 

twenty five minutes. The new university has not been in operation long enough to prove its success 

as a venture, but it obviously opens up the possibility of a university education to a much wider 

section of the population than has hitherto received it.  
 

97- According to the reading, most people who didn't attend a university -----------. 
 1) wish they had done so  2) are happy having done so  
 3) had the opportunity to find a job  4) couldn't find interest in attending university  
98- According to the passage, the Open University is an opportunity for those who ---------. 
 1) like to watch TV Programmes  
 2) don't like studying at university  
 3) have completed their university but still unemployed  
 4) want to go to university but have no time to do that  
99- According to the passage, the Open University ------------. 
 1) hasn't had many students so far  
 2) is not open to the people who don't want to go out of their house  
 3) has proved that it is more advantageous than other universities  
 4) doesn't have a long historical background but certainly has the advantage of providing  

     education to more people  
100- The word "venture" near the end of the passage is closest in meaning to -----------. 
 1) pattern  2) gesture  3) project  4) guide  
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13، نمودار تابع aبه ازاي كدام مجموعه مقادير    -101 2 −−−−++++−−−−==== axx)a()x(f ؟ گذردنمي، از ناحيه اول محورهاي مختصات  

  1( 2≤a  2( 2≤< ao  3( 32 << a    4( 3<< ao  

x(fy(رو نمودار تابع شكل روبه  -102   ، كدام است؟ x(xf(ي تابع دامنه.  است====

  1( ],[ 2o    

  2( ],[ 23−  

  3( ],[],[ 2134 U−−    

  4( ],[],[ 213 Uo−  

bx(sinay(رو، قسمتي از نمودار تابع شكل روبه   -103 ++++ππππ====
2
1

   كدام است؟ b.a.  است

  1( 2  

  2( 52
/

  

  3( 3   

  4( 53
/

   

 

آموز از بين آنها     دانش 3توان  به چند طريق مي   . اندوز به يك اردوگاه فرهنگي دعوت شده      آم دانش 15 منطقه كشوري،    6از هر يك از       -104

  اي هستند انتخاب كرد؟ كه دو به دو غير هم منطقه

  1( oo576  2( oo675  3( oo756    4( oo765  

ββββααααاگر   -105 −−−−−−−−====oهاي معادله  ريشه, 432 2 xxهاي كدام معادله، به صورت  باشند، مجموعه جواب},{ 1
1

1
1

++++
ββββ

++++
αααα

   ؟ است

  1( o=+− 154 2
xx  2( o=+− 134 2

xx  3( o=−− 154 2
xx    4( o=−− 134 2

xx  

524 نامعادله مجموعه جواب  -106 −−−−〈〈〈〈−−−− x|x|)x( به كدام صورت است؟ ،  

  1( ),( 51  2( ),( 6161 +−  3( ),(),( ∞++ 6151 U  4( ),(),( 5161 U−−∞  

322228 اگر   -107 2 ++++====++++++++==== x)x(f,xx))x(f(g o باشند، ضابطه تابع fog كدام است؟ ،  

  1( 372 2 +− xx  2( 732 2 +− xx  3( 1324 2 +− xx    4( 1144 2 +− xx  

122تابع   -108 ++++++++==== xx)x(fي با دامنه ),(     در چند نقطه متقاطع هستند؟f−−−−1 و fنمودارهاي دو تابع .  مفروض است1−−−−++++∞∞∞∞

  غيرمتقاطع  )4     3 )3    2 )2   1 )1  

xcosxsinxcosxsinجواب كليّ معادله مثلثاتي   -109   ، كدام است؟ 22====++++

  1( 
4

π
+πk  2( 

43

2 π
−

πk
  3( 

43

2 π
+

πk
    4( 

4
2

π
±πk  
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xx(sinxxtan( حاصل عبارت   -110 12121 ++++++++++++++++   ، كدام است؟ −−−−−−−−

  1( 
4

π
  2( 

2

π
   3( 

4

3π
    4( π   

aاگر   -111

x )xcos(

xsinxcos
lim 2

44

====
ππππ

++++

−−−−

ππππ
→→→→

   كدام است؟a باشد، آنگاه 

  1( 
2

1
−  2( 

4

1
−   3( 

4

1
    4( 

2

1
  

3اگر   -112 22 72 xx)xx()x(f  حاصل ، باشد====−−−−−−−−−−−−
h

)(f)h(f
lim
h

11 −−−−−−−−++++−−−−

→→→→o
   كدام است؟ 

  1( 6−  2( 3−  3( 
2

3
−    4( 

4

3
−  

x|,|x{|Max)x(f{|اگر    -113 12    كدام است؟ x(f(نيمم تابع ، آنگاه مي====++++

  1( 
3

1
  2( 

3

2
   3( 

3

4
    4( 2    

حاصل    -114
xcos

)xcossin(
lim

x 21
1

−−−−

++++

ππππ→→→→
  ، كدام است؟ 

  1( 
4

1
  2( 

2

1
   3( 1    4( 2    

x[]x[)x(f[اگر   -115  و ====++++−−−−




∈∈∈∈−−−−

∉∉∉∉
====

zx;)x(f

zx;)x(f
)x(g

1
],[ روي بازه gي تابع ، آنگاه تعداد نقاط ناپيوسته   ، كدام است؟ −−−−44

  صفر  )4     3 )3    2 )2   1 )1  

ي تابع با ضابطهكمترين مقدار    -116
3 32 xxx)x(f   ، كدام است؟ ====++++−−−−

  1( 
9

1
−  2( 

6

1
−   3( 

3

1
  صفر  )4    −

تابع با ضابطه   -117

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
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<<<<++++
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1342
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اگر   -118
3

3
3

1

2
1

x

x
)x(f,x)x(g

++++

−−−−
x(g)).x(g(f(، حاصل ====−−−−====   ، كدام است؟ ′′′′′′′′

  1( 
x

3
  2( 

2

3

x
  3( 

x3

1
    4( 

2

3

x

x −
   

====<<<<oاگر     -119 x;xe)x(f x        1، آنگاه خط مماس بر نمودار تابع−−−−f  اي به طول     در نقطهe     واقع برآن، محور y       ها را با كدام عرض قطـع

  كند؟ مي

  1( 
4

1
  2( 

3

1
   3( 

2

1
    4( 

e

1
   

234، تقعر منحني به معادله aبه ازاي كدام مجموعه مقادير   -120
2
3

xaxxy    بالا است؟ ، همواره روبه====++++++++

  1( 11 <<− a  2( 21 <<− a   3( 12 <<− a    4( 22 <<− a   

  

xx|xy|مجموعه طول نقاط عطف منحني به معادله   -121 42   ، كدام است؟ ====−−−−

  1( }{
3

4
  2( },,{ 4

3

4
o   3( },{ 4

3

4
    4( },{

3

4
o  

رو، نمودار تابع با ضابطه شكل روبه  -122
cbxx

axx
)x(f

++++++++

++++
====

2

23
)abc(عدد .  است    كدام است؟ −−−−

  1( 2−  2( 1−   

  3( 1   4( 2   

  

  

  

   كدام است؟ Cدر شكل زير، مساحت دو ناحيه سايه زده برابرند،   -123

  1( 
3

4
  2( 

9

16
  

  3( 2  4( 
4

9
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(dxحاصل انتگرال   -124 
x

x(∫∫∫∫ ++++−−−−
4

1
2

2
2 1

1
4
1

  ، كدام است؟ 

  1( 4   2( 5    3( 6    4( 7  

  

مساحت مثلـث   . متساوي الاضلاع بر روي دو ضلع مجاور ساخته شده است         دو مثلث   .  واحد است  2رو، طول ضلع مربع     در شكل روبه    -125

ABC كدام است؟ ،  

  1( 6  2( 31+   

  3( 32+  4( 4   

   

گر مستطيل از ضلع اين مثلث، كدام   ترين فاصله رأس دي   كوتاه.  واحد، قطر يك مربع است     4الاضلاع به طول    يك ضلع مثلث متساوي     -126

  است؟ 

  1( 32−  2( 13 −   3( 3
2

1
    4( 1    

   است؟ شعاع اين كره چند واحد.  واحد، بزرگترين كره ممكن جاي گرفته است62در داخل يك چهار وجهي منتظم به طول يال   -127

  1( 1   2( 
3

4
   3( 

2

3
    4( 2    

ADBCاگر  . اند متقاطع M در نقطه    CD و   ABهاي دو ضلع مقابل     ، عمود منصف  ABCDدر چهار ضلعي      -128  باشد، كدام نابرابري    <<<<

  همواره صحيح است؟ 

  1( CM̂BBM̂A >  2( DÂCBÂC >  3( DM̂ACM̂B >    4( BM̂ADM̂C >  

   برابر كدام است؟ DÔAي زاويه.  استABCهاي مثلث  محل تلاقي ارتفاعOرو، در شكل روبه  -129

  1( CB̂O  2( DÂC  

  3( CÂO  4( OD̂A  
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51 و   4هاي  دو دايره به شعاع     -130
/
o   طول اين قطعه   . كنيماز مركز دايره كوچكتر، مماس بر دايره بزرگتر رسم مي         . اند واحد مماس برون

  س چقدر است؟ مما

  1( 8   2( 54   3( 64    4( o1  

A),(تصوير دو نقطه      -131 B),( و   42 x,y()y,x(D( را تحت تبديل     −−−−26 1
2
1

2
1

BوA نقاط   ====−−−−++++  بـين   يزاويه. ناميم مي ′′′′′′′′

BA و ABدو خط    ، چند درجه است؟ ′′′′′′′′

  1( o3   2( o6    3( o9    4( o18   

  

، d و متقاطع با خـط  P موازي صفحه Oطه اند، در كدام حالت فقط يك خط گذرنده بر نق مفروض P در خارج صفحه     d و خط    Oنقطه    -132

  وجود دارد؟ 

  1( Pd ⊂                    2( P||d              3( φ≠PdI                  4(  صفحه گذرنده برO و d موازي صفحه P 

jiaاگر   -133 kjb و ====−−−−2 23 kjic و ====++++ 24 )c)baتصوير بردار .  باشند====++++−−−−   ها، كدام است؟ x روي محور ××××××××

  1( 1   2( 2   3( 3     4( 4  

A),,(ي  از نقطه   -134 125 )tz,ty,tx(اي بر خط به معادله       صفحه −−−− 32121 مختـصات  .  عمود شـده اسـت     ====++++====−−−−++++====−−−−

  قي اين خط و صفحه عمود، كدام است؟ ي تلانقطه

  1( ),,( 112 −−  2( ),,( 311 −  3( ),,( 354    4( ),,( 133 −  

صفحه گذرا بر دو خط متقاطع         -135




====−−−−

====++++++++
========

++++
′′′′

ozy

yx
:)D(و

zyx
:)D(

2

32

3
1

12
1

  هـا را بـا كـدام ارتفـاع قطـع           z، محور   

  كند؟ مي

  1( 8
/
o−  2( 6

/
o−  3( 8

/
o    4( 21

/
  

A),(ي اگر اين دايره از نقطه  . ي اول است  اي بر روي نيمساز ناحيه    مركز دايره   -136 xyي  گذشته و بر خط بـه معادلـه  36  ممـاس  ====2

  اع آن كدام است؟ شود، شع

  1( 5  2( 6   3( 22    4( o1  

S),(ي  نقطه  -137 ),(ي و از نقطه. ها استy رأس يك سهمي است كه محور تقارن آن موازي محور            12 5oي خط هادي معادله. گذرد مي

  آن، كدام است؟ 
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13اسب، معادله مقطع مخروطي با دوران محورهاي مختصات به اندازه من  -138 2 ====++++ yxyشود؟  به كدام صورت نوشته مي  

  1( 23 22 =− yx  2( 232 22 =− yx  3( 23 22 =+ yx    4( 232 22 =+ yx  

ي ماتريسي از رابطه  -139








−−−−
====

















21

3

13

25

12

34 o
A سطر اول ماتريس ،Aم است؟ ، كدا  

  1( [ ]1712 −  2( [ ]o321−  3( [ ]o317−    4( [ ]2112 −  

اگر   -140








αααα

αααα−−−−
====

o

o

tan

tan
A و I ل ماتريس .  باشد2 ماتريس هماني مرتبهسطر او)AI()AI( ++++−−−−   ، كدام است؟ 1−−−−

  1( ]sin[cos α−α 22  2( ]sin[cos αα 22  3( ]cos[sin αα 22    4( ]cossin[ αα− 22  

  

  ؟ هاي جديد كدام استميانگين داده. كنيم واحد از آنها كم ميo4هاي نمودار ساقه و برگ زير را سه برابر كرده، سپس تمام داده  -141

  1( o24   

  2( 245  

  3( o25  

  4( 255  

  

  ها كدام است؟ ضريب تغييرات اين داده. باشد ميo48 و مجموع مجذورات آنها 72ها ي آماري مجموع تمام داده داده12در   -142

  1( 
4

1
  2( 

9

2
   3( 

3

1
    4( 

5

2
  

  كند؟ را نقض مي» توان به صورت مجموع چند عدد متوالي نوشتهر عدد طبيعي را مي«كدام عدد كليت حكم   -143

  1( 56   2( 64    3( 72     4( 74    

هاي اعداد صحيح و مثبت انتخاب كنيم، تا مطمئن باشـيم در دو زوج انتخـابي،   ، با مختص)b,a(حداقل چند زوج مرتّب به صورت    -144

  هاي دوم، اعداد زوج هستند؟ هاي اول و جمع مختصجمع مختص

  1( 3   2( 4    3( 5     4( 6   

[,i},,,....,{اگر   -145
i

,i[A
i

9321
2
9

∈∈∈∈
−−−−

)AA()AA( ، آنگاه مجموعه ====−−−−
7152

II    است؟  به كدام صورت−−−−

  1( ],(),[ 2112 U−−  2( ],[],[ 2112 U−−  3( ],[ 11−    4( φ  

k|:Zk{B|{وA}k,Zk|k{اگر    -146 511223 )AB()BA( آنگاه مجموعه    ====∋∋∋∋−−−−≥≥≥≥====−−−−∋∋∋∋≥≥≥≥≥≥≥≥ ×××××××× I   چند عضو ،

  دارد؟ 

  1( 6   2( 8    3( 9     4( 16   
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با كدام احتمال فاصله ايـن نقطـه از هـر    . شوداي به تصادف انتخاب مي    واحد، نقطه  32در داخل يك شش ضلعي منتظم به ضلع           -147

  ضلع شش ضلعي بيشتر از يك واحد است؟ 

  1( 
9

4
  2( 

3

2
   3( 

9

5
    4( 

4

3
   

6كه  باشند به طوريSاي  دو پيشامد از فضاي نمونهB و Aاگر   -148
/

)A(P o==== 7 و
/

)B(P o==== 2 و
/

)BA(P oI  باشند، آنگاه ′′′′====

)BA(P I′′′′ كدام است؟   

  1( 1
/

o  2( 3
/
o  3( 4

/
o    4( 5

/
o  

22244« اعداد   2Aام ماتريس   iام و ستون    iهاي واقع در سطر     ، و درايه  G ماتريس مجاورت گراف     Aاگر    -149  Gباشند، گـراف    » ,,,,

  ي چند دور است؟ دارا

  1( 3   2( 4    3( 5     4( 6   

  ، كدام است؟ 13 بر عدد abي تقسيم عدد دو رقمي باقيمانده.  مربع كامل استaabbعدد چهار رقمي   -150

  1( 9   2( o1    3( 11     4( 12    

  باشـد، چنـد عـضو از مجموعـه      مـي 37 و باقيمانـده  21 خـارج قـسمت    b بـر عـدد طبيعـي        a رقمي   در تقسيم عدد طبيعي سه      -151

  باشد؟  مي5 مضرب aهاي جواب

  1( 1   2( 2    3( 3     4( 4   

427، عدد o5به ازاي چند عدد طبيعي كوچكتر از   -152 ++++n پذير است؟  بخش43 بر  

  1( 6   2( 7    3( 8     4( 9   

   قفسه متمايز جاي داد به طوري كه در هر قفسه، لااقل يكي از آنها قرار داده شود؟ 5 كتاب يكسان را در 9توان به چند طريق مي  -153

  1( 35   2( 42    3( 56     4( o7    

به تصادف دو . دهيم و يكسان را در ظرفي قرار مي5 تا 1هاي   با شماره   و همچنين پنج مهره سياه     5 تا   1هاي  پنج مهره سفيد با شماره      -154

   باشــد، بــا كــدام احتمــال، هــر دو مهــره 6هــاي هــر دو مهــره آوريــم، اگــر مجمــوع شــمارهمهــره از بــين آنهــا بيــرون مــي

  همرنگ هستند؟ 

  1( 
5

2
  2( 

9

4
   3(

9

5
    4( 

5

3
  

54321تابع احتمـال بـه صـورت         -155

5

,,,,,x;
A

x
)xX(P o====










  ، مقـدار  Aي عـدد  بـا محاسـبه  .  تعريـف شـده اسـت   ========

   كدام است؟ X(P====2 يا 3(

  1( 
8

3
  2( 

16

7
  3( 

16

9
    4( 

8

5
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سه نيروي  -156
123

F,F,F
rrr

آنها يند ، برا نيوتون باشد15 و o1، 5 نيروها به ترتيبي اگر اندازه. سازند ميo12°°°°ي  دو به دو با هم زاويه

  چند نيوتون است؟ 

   o1) 4  35) 3   5) 2  صفر ) 1

 متر با سرعت ثابت oo2 به طول Aقطار   -157
s

m
o4قطار .  در حال حركت استB ي ريل مجاور توقف كرده  متر كه رو225 به طول

، با شتاب ثابت آن عبور كرد كاملاً از Aاست، به محض اينكه قطار 
2

2
s

m
 و كند شروع به حركت ميAحركت قطار  در همان جهت 

سرعت خود را به 
s

m
o5قطار . دهدساند و با همان سرعت حركت خود را ادامه مير ميBيه پس از شروع حركت، از قطار  چند ثان

Aكند؟  سبقت گرفته و از كنار آن كاملاً عبور مي  

1 (557
/

  2 (582
/

  3 (o8   4 (51o  

tttxصورت ه  بSI مكان متحركي در يمعادله  -158 o26
3
2 23  در مسير حركت پيدا اين متحركترين سرعتي كه كم.  است====−−−−++++

  كند، چند متر بر ثانيه است؟ مي
   4) 4   2) 3   1) 2  صفر ) 1

ي  متري سطح زمين با سرعت اوليهo2اي را از ارتفاع گلوله  -159
o

Vمتري سطح 65 در ارتفاع. كنيمبالا پرتاب مي به  در راستاي قائم رو 

اگر . رسدسرعت گلوله به صفر ميزمين 
2

1
s

m
g o==== ،باشد 

o
V چند متر بر ثانيه است؟   

  ) مقاومت هوا ناچيز است(

1( 35   2( o3   3( o113  4( 131o  

jiV به صورت SIاي در ي پرتابهوليهبردار سرعت ا  -160
r

o
rr

o
215  كدام SIي اول در  ثانيه3جايي اين پرتابه در بردار جابه.  است====++++

(است؟ 
2

1
s

m
g o====و مقاومت هوا ناچيز است (.  

1( ji
rr

1545 +  2( ji
r

o
r

115 −                  3( ji
r

o
r

145 −    4( ji
rr

o 451 +  

ها ناچيز باشد، نسبت نيروهاي كشش رو، اگر جرم نخ و قرقره و اصطكاكدر شكل روبه  -161
1

T

T
( چقدر است؟

s

m
g(

2
1o====  

1( 51
/

  

2( 2   

3( 52
/

  

4( 3   
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kgاي به جرم سرعت گلوله  -162
/
2o تحت اثر نيروي ثابتي، از jiV

rr
o

r
81

1
jiV به ====−−−−

rrr
56

2
اگر زمان تأثير ). SIدر (رسد  مي====−−−−

1نيرو برابر با 
/

o ثانيه باشد، بزرگي نيرو چند نيوتون است؟   

1( o1   2( 12                                3( 15     4( o2  
   

ي رو، وزنه را با سرعت اوليهدر شكل روبه  -163
o

Vوزنه تا ارتفاعي بالا . كنيمبالا پرتاب مي به دار، مماس با سطح رو از پايين سطح شيب

2اگر نيروي اصطكاك جنبشي برابر با . گرددي پرتاب برميرفته دوباره به نقطه
/

o وزن جسم باشد، زمان بالا رفتن جسم چند برابر 

(زمان پايين آمدن آن است؟ 
2

1
s

m
g o====(  

1( 
3

7
    2( 

7

3
  

3( 
3

5
    4( 

5

3
  

  
سازد بدون  مي53°°°°ي  است، از حالتي كه راستاي آن با راستاي قائم زاويهkg2ي آن  متر و جرم گلوله2آونگي كه طول نخ آن   -164

  سازد، چند نيوتون  مي37°°°°ي اي كه با راستاي قائم زاويهنيروي كشش نخ آن در لحظه. شوده رها ميسرعت اولي

637. (شودمي
/

sin o====°°°° مقاومت هوا ناچيز و ،
2

1
s

m
g o====است (.  

1( 16   2( o2   3( 24   4( 36   
ي سوم سقوط رسد، كار نيروي وزن در ثانيه ثانيه به زمين مي4شود و بعد از ه جرم يك كيلوگرم در شرايط خلاء رها ميجسمي ب  -165

(چند ژول است؟ 
s

m
g(

2
1o====  

1( o15   2( o25   3( oo4  4( o45  
ي سلسيوس به آن اضافه  درجهo2حداقل چند گرم آب با دماي . ي سلسيوس قرار دارد درجه−−−−o1 گرم يخ oo2درون ظرفي   -166

  كنيم، تا تمام يخ ذوب شود؟ 

Cشود وتبادل گرما فقط بين آب و يخ انجام مي(  
k.g

J
Cو

g

J
L

/f 2
1

12336   . ) است============

  
1( o5   2( oo2  3( o85  4( oo12  

كه رسانندگي آلومينيوم سه برابر در صورتي. اندمتر با سطح مقطع يكسان به هم متصل سانتيo5 ميله به طول رو دودر شكل روبه  -167
  ي سلسيوس است؟ رسانندگي آهن باشد، دماي محل اتصال دو ميله چند درجه

1( o8   
2( o4  
3( o5  
4( o3   
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 آب يخ

C
o
oo1 C

o
o2

cmo5 cmo5
 

www.gama.ir

www.gama.ir
www.gama.ir
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51o

51
3
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o××××

)lit(V

)pa(P

a b

c

o

R

ββββ
S

αααα

I

I′′′′
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)(2
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a
b

c
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VP(نمودار   -168 نرژي دروني اگر تغيير ا. رود، مطابق شكل زير است ميf به حالت i از حالت c و a ،bي گاز كاملي كه از سه مسير )−−−−

   باشد، كدام رابطه درست است؟ Qگيرد  و گرمايي كه گاز مي∆∆∆∆uگاز 

1( o>>>
abc

QQQ  

2( o>>>
cba

QQQ  

3( o<∆=∆=∆
cba

uuu  

4( o=∆=∆=∆
cba

uuu  

  
 به ηηηη كلوين كاهش دهيم، بازده آن از oo1كند ي كارنو كار ميي سرد يك ماشين گرمايي را كه با چرخهاگر دماي چشمه  -169

o2%++++ηηηηي سلسيوس است؟ ي گرم اين ماشين چند درجهدماي چشمه. شود تبديل مي  
1( oo5  2( 327                          3( oo3     4( 227  
  

VP(نمودار   -170 كند، چند ژول  با محيط مبادله ميabcگرمايي كه گاز در فرايند . ي يك گاز كامل تك اتمي مطابق شكل زير است)−−−−

(است؟ 
k.mol

J
R 8====(  

  
1( oo11  
2( oo33  

3( 
3

17 oo
  

4( 
3

23 oo
  

   چند برابر ββββي ي زاويهاندازه. شود بازتاب مي′′′′RIهاي تخت در مسير  پس از بازتابش از آينهSIمطابق شكل زير پرتو   -171
   است؟ααααي زاويه

1( 1   
2( 2   

3( 
2

3
  

  . دارد) 1(ي ي تابش آينه بستگي به زاويه)4
  
  
  

متر باشد، طول تصوير  سانتيo2ي كانوني آينه اگر فاصله. متر است سانتي75ي يك جسم از تصويرش ي محدب، فاصلهدر يك آينه  -172
  چند برابر طول جسم است؟ 

1( 3   2( 
3

2
  3( 

3

1
  4( 

4

1
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 در محيطي به ضريب شكست Aي رو، پرتو نوري از نقطهدر شكل روبه  -173

1
nي  به نقطهBحيط دوم كه ضريب شكست آن  در م

2
n 

LIBAIاگر . رسداست، مي  بوده و سرعت نور در محيط اول برابر ========
1

V باشد، زمان رسيدن نور از A تا B كدام است؟   

1( )
n

n
(

V

L

1

2

1

1+  

2( )
n

n
(

V

L

2

1

1

1+  

3( )
n

n
(

V

L

1

2

1

1
2

−  

4( )
n

n
(

V

L

2

1

1

1
2

−  

متر از سانتيo3ي اي به فاصلهمتري از آن قرار دارد، تصويري حقيقي روي پرده سانتي15ي يك عدسي از جسمي كه در فاصله  -174
  متر است؟ ي كانوني عدسي چند سانتيفاصله. دهدعدسي تشكيل مي

1( o4   2( o3   3( o2   4( o1   
 o1ها در يك تراز است و مايع در حال تعادل است، قطر پيستون بزرگ در يك بالابر هيدروليكي كه در آن سطح مايع زير پيستون  -175

  فشار زير پيستون بزرگ چند برابر فشار زير پيستون كوچك است؟ .  كوچك استبرابر قطر پيستون
1( oo1   2( o1   3( 5   4( 1   

كنند به ترتيب سطح افقي وارد ميها به اگر نيرويي كه ظرف. رو، حجم و عمق آب در دو ظرف پر از آب با هم برابر استدر شكل روبه  -176

12
FوFها  و فشار آب در كف ظرف

12
PوP ها با هم برابر استجرم ظرف( باشد، كدام رابطه درست است؟ (.  

1( 
2121 4

1
FFوPP ==  

2( 
2121

4FFوPP ==  

3( 
2121

FFوPP ==  

4( 
2121 4

1
4 FFوPP ==  

35ي اندازيم، سطح آب از درجه گرم را داخل آب مي42ي توپري به جرم گلوله. ي مدرجي آب وجود دارددرون استوانه  -177 cmo به 
354cmمتر مكعب است؟ چگالي گلوله چند گرم بر سانتي. رسد مي  
1( 53

/
  2( 51

/
o  3( 21  4( 42  
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cm6

cm8cm8

M

C
/

q µµµµ==== 512
1

C
/

q µµµµ==== 27
2

C
/

q µµµµ−−−−==== 512
3

1
C

2
C

3
C

V

ΩΩΩΩ==== 4
1

R ΩΩΩΩ==== 3
2

R ΩΩΩΩ==== 2
3

R

ΩΩΩΩ==== 1
1

r

V6
1

====εεεε
A1

FC µµµµ==== 6

ΩΩΩΩ==== 2
2

r

V3
2

====εεεε

B
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 چند نيوتون بر كولن است؟ Mي بزرگي ميدان الكتريكي در نقطه. اي مطابق شكل زير قرار دارندسه بار نقطه  -178

)
2

2
919

C

m.N
K o××××====(  

1( 61218 o×  

2( 6126 o×  

3( 616 o×  

4( 6118 o×  

  ها برقرار است؟ اي بين ظرفيت خازنچه رابطه. ها يكسان استرو، انرژي ذخيره شده در هر يك از خازندر مدار روبه  -179

1( 
321 4

1
CCC ==  

2( 
321

4CCC ==  

3( 
321 2

1
CCC ==  

4( 
321

2CCC ==  

  
  ، به ترتيب كدامند؟ C و A ، Bرو، در شكل روبه  -180

  اي، مخلوط هيدروژن و اكسيژني شيشه عايق، پايه)1
  اي و مخلوط آرگون و نيتروژن ي شيشه عايق، پايه)2
   اكسيژن ي فلزي، مخلوط هيدروژن وهاي اتصال، پايه محل)3
  ي فلزي، مخلوط آرگون و نيتروژنهاي اتصال، پايه محل)4
  
  

  
در اين مدار كه در حالت پايداري قرار دارد، . رو، قسمتي از مدار الكتريكي استشكل روبه  -181

CA
VV    چند ولت است؟  −−−−

1( 6   
2( 9   
3( 12   
4( 16   
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   چند آمپر است؟ ′′′′Iرو، در مدار روبه  -182

   صفر )1

2( 5
/

o  

3( 52
/

  

4( 51
/

  

  
  

  
رو، اختلاف پتانسيل دو سر خازن در مدار روبه  -183

1
C چند برابر اختلاف پتانسيل دو سر خازن 

2
C است؟   

1( 
3

2
  

2( 
2

3
  

3( 
5

4
  

4( 
4

5
  

  

گرم با سرعت  ميليoo5اي به جرم ذره  -184
s

m31o اگر بار . شود ميلي تسلا مي4 به طور عمود وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت

  گيرد، چند متر بر مربع ثانيه است؟ كه ذره تحت تأثير ميدان مي باشد، شتابيCµµµµo5الكتريكي ذره 
1( oo 4

/
  2( 4oo

/
                          3( oo 2

/
    4( 2oo

/
  

متري از اين سيم چند گاوس است؟  سانتيo1ي ميدان مغناطيسي در فاصله. گذرد آمپر ميo2از سيم راست و طويلي جريان   -185

)
A

m.T714 −−−−××××ππππ====µµµµ o
o

(  

1( 314 −× o  2( 114 −× o            3( 514 −×π o      4( 214 −×π o  

Hاي ضريب خود القايي سيملوله  -186
/
5ooگذرد، در  است و جريان الكتريكي كه از آن ميSI به صورت )tsin(I

/
ππππ==== oooo 54 

stي ي خود القايي در سيملوله در لحظهبزرگي نيروي محركه. است
/
1oo==== چند ولت است؟   

1( 571
/

  2( 143
/

          3( 715
/

      4( 431
/

  

jiBه صورت  بSIاگر بردار ميدان مغناطيسي يكنواختي در   -187
//

r
o

r
o

r
43 22اي به مساحت  باشد، و حلقه====++++ cmoo كه سطح آن 

 است، در اين ميدان قرار داشته باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي در آن محيط و شار مغناطيسي y و عمود بر محور xموازي محور 
  اند؟  از راست به چپ كدامSIعبوري از حلقه در 

516 )2  صفر  صفر ، )1 3
/

، oo
−×         3( 718 3

/
، oo

−×    4( 518 3
/

، oo
−×  
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tsinx به صورت SIاي در ي حركت هماهنگ سادهمعادله  -188

/
ππππ==== ooo ي انرژي  گرم باشد، معادلهoo2 نوسانگر اگر جرم.  است14

)(، كدام است؟ SIپتانسيل ـ زمان آن در  o12 ====ππππ  

1( tsinu
/e

π= ooo 14 2    2( tcosu
/e

π= ooo 14 2  

3( tsinu
/e

π= oo 116 2    4( tcosu
/e

π= oo 116 2  

  
 است، B چهار برابر جرم جسم A است و جرم جسم B و Aي كنندهرو كه مربوط به مكان ـ زمان دو نوسانهبا توجه به نمودار روب  -189

   است؟ Bي نيروي وارد بر جسم  چند برابر بيشينهAي نيروي وارد بر جسم بيشينه
1( 64   

2( 
4

1
  

3( 16   
4( 4   
  
  
  
  
  
  
  
  
  

هاي زماني نشان يك از بازهبزرگي شتاب متوسط در كدام. نگر هماهنگ ساده مطابق شكل زير استنمودار سرعت ـ زمان يك نوسا  -190
  ؟ نيستداده شده در شكل، برابر 

1() 
4

T
 تا 

2

T
(و ) 

2

T
 تا

4

3T
(  

2() 
4

T
  تا

4

3T
  )T تاo(و ) 

3() o تا 
2

T
(و ) 

2

T
  )T تا

4( )o تا 
2

T
(و ) 

4

T
 تا

4

3T
(  

گرم  ميليo2متر تار اگر جرم هر سانتي.  استHzo15متر و بسامد صوت اصلي آن  سانتيo4طول يك تار مرتعش دو انتها بسته   -191
  باشد، كشش تار چند نيوتون است؟ 

1( 414
/

  2( 828
/

  3( 144  4( 288  
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رو، موجي در طناب با سرعت در شكل روبه  -192
s

m
o2ي اگر ذره.  در حال انتشار استM در هر ثانيه o1 نوسان كامل انجام دهد، چند 

   را طي كند؟ d، مسافت xكشد تا موج روي محور ثانيه طول مي

1( 
o1

1
  2( 

o2

1
  

3( 
o6

5
  4( 

o6

7
  

  
  

شدت صوتي   -193
2

3123
m

w

/
−−−−×××× o32(بل است؟ ز شدت اين صوت چند دسيترا.  است

/
log o==== و 

2
121

m

w
I −−−−==== o
o

(  

1( 15   2( 25   3( 85   4( 95   

5طول موج جلو چشمه . ي صوت با سرعت ثابت در حال حركت استيك چشمه  -194
/

o 6 متر و طول موج عقب چشمه
/

oمتر است  .

  ي صوت متوقف شود، طول موج صوت گسيل شده چند متر خواهد شد؟ اگر چشمه
1( 66

/
o  2( oo 6

/
  3( 55

/
o  4( oo 5

/
  

 است و اگر در همان شرايط با نور زرد انجام xاگر آزمايش يانگ را با نور بنفش انجام دهيم، پهناي هر يك از نوارهاي روشن برابر   -195

51اگر بسامد نور بنفش .  است′′′′xدهيم پهناي هر يك از نوارهاي روشن 
/

برابر بسامد نور زرد باشد، نسبت 
x

x

′′′′
   چقدر است؟ 

1( 
3

2
  2( 

2

3
  3( 2  4( 4   

( به صورت SIتابع ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي در   -196
x

t(sinEE
max 3

12 8 −−−−ππππ==== oي اين موج در محدوده.  است

  . است............. 
   نورمرئي )4   راديويي )3   فرا بنفش )2  ي گاما  اشعه)1

1(شود، چند نانومتر است؟ ايه ميبلندترين طول موجي كه جذب اتم هيدروژن در حالت پ  -197
1
1 −−−−==== nmR

H oo
(  

1( 25     2( oo1  

3( 
3

4 oo
    4( 

3

1 oo
  

Hz1512اگر نوري با بسامد .  استev2تابع كار فلزي   -198 o×××× ،كننده برابر ولتاژ متوقف به اين فلز بتابانيم
o

Vكه در صورتي.  است

كننده چند برابر بسامد نور فرودي را نصف كنيم ولتاژ متوقف
o

V خواهد شد؟ )s.evh 1514 −−−−××××==== o(  

1( 1   2( 2   3( 
2

1
  4( 

3

1
  

  : اين جسم.  الكترون ولت است5ي بين آخرين نوار كاملاً پر و نوار بعد از آن كه خالي است، حدود ك جسم جامد، فاصلهدر ي  -199
  .  نيمرساناي ذاتي است)4  .  نيمرسانا است)3  .  نارسانا است)2  .  رسانا است)1

C11عنصر   -200
6

  د؟  شو با تابش يك پوزيترون به كدام تبديل مي

1( B
11
5

   2( B
o1
5

  3( C
12
6

  4( N
11
7
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، عددهاي درستي به ...............ها بر بار الكتريكي ا و تقسيم آنبا محاسبه بار مثبت هسته اتم عنصره................ دانشمندي به نام   -201

  . آن عنصرها ناميد................. ها را دست آورد و آن

   رادرفورد ـ پروتون ـ عدد اتمي )2   موزلي ـ الكترون ـ عدد اتمي )1  

  سته  موزلي ـ الكترون ـ بار نسبي ه)4   رادرفورد ـ پروتون ـ بار نسبي هسته )3  

الكتروني با عددهاي كوآنتومي   -202
2
1

234 −−−−====−−−−============ sl m,m,l,n در اتم كدام عنصر، وجود دارد؟ ،  

   نخستين عنصر لانتانيدها )4     گاز نجيب دوره ششم )3   فلز واسطه دوره چهارم )2    هالوژن دوره پنجم)1  

  در اتم كدام دو عنصر، دو اوربيتال نيم پر وجود دارد؟   -203

  1( Ni,Se 2834  2( Fe,Ge 2632  3( Si,Rb 1437    4( Ca,Kr o236  

Beكدام عبارت درباره   -204
4

  ؟ نيستدرست 

  . دهدپذير است و با آب در دماي معمولي واكنش مي فلزي بسيار واكنش)1  

  .  بيشتر استB5از انرژي نخستين يونش اتم  انرژي نخستين يونش اتم آن )2  

  . هاي آن برابر صفر استي الكترونهمه) lm(و مغناطيسي ) l( عدد كوآنتومي اوربيتالي )3  

  . تر و الكترونگاتيوي آن از كربن كمتر است شعاع اتمي آن در مقايسه با شعاع اتمي كربن بزرگ)4  

هاي زير لايه  و شمار الكترونBهاي اين زير لايه در اتم عنصر  دو برابر شمار الكترونA اتم عنصر s4هاي زير لايه اگر شمار الكترون  -205

d3هاي اين زير لايه در اتم  اتم آن برابر نصف شمار الكترونB ،باشد A و B راست به چپ، كدام دو عنصر در دوره  به ترتيب از

  اند؟ چهارم جدول تناوبي

  1( Cr,Cu 2429  2( Mn,Cu 2529  3( Cr,Zn 243o    4( Mn,Zn 253o  

  گويند؟ ي بلور منيزيم كلريد ميانرژي آزاد شده در كدام واكنش را، انرژي شبكه  -206

  1( )s(MgCl)g(Cl)s(Mg 2
2 2 →+ −+  2( )s(MgCl)g(Cl)s(Mg 22 →+  

  3( )g(MgCl)g(Cl)g(Mg 2
2 2 →+ −+  4( )s(MgCl)g(Cl)g(Mg 2

2 2 →+ −+  

  كدام عبارت درباره اوزون، درست است؟   -207

  .  مولكول آن، ساختار خطي دارد و ناقطبي است)1  

  . در مولكول آن، برابر است» اكسيژن ـ اكسيژن« طول دو پيوند )2  

  .  كول آن ساختار خميده دارد و از مولكول اكسيژن پايدارتر است مول)3  

  . آلوتروپي از اكسيژن است و هر اتم اكسيژن در آن دو جفت الكترون ناپيوندي دارد)4  

 : ه چپ، به ترتيب از راست ب4SiCl و SH2 ،3PClهاي درباره مولكول  -208

  .  قلمرو الكتروني است4 و 3، 2ها، داراي  اتم مركزي آن)2     .  جفت الكترون ناپيوندي است1 و 1، 2ها داراي  اتم مركزي آن)1  

  . اند قطبي، ناقطبي و ناقطبي)4           . اند داراي شكل خميده، هرم با قاعده مثلثي و چهار وجهي)3  

  گروه هيدروكسيل را در اين مولكول تأييد ............... دهد و وجود را نشان مي............. مولكول ....... .....رو، مدل شكل روبه  -209

  . كندمي

   گلوله و ميله ـ گلوكوز ـ پنج )1  

   گلوله و ميله ـ گليسرين ـ سه)2  

   ساختاري گسترده ـ گلوكوز ـ پنج)3  

   ساختاري گسترده ـ گليسرين ـ سه )4  
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  كدام فرمول شيميايي به يك استر مربوط و نام آن درست است؟   -210

  

                       ، سديم اتانوآت )2                            ، متيل استات )1  

  

  ت    ، اتيل اتانوا   )4                            ، سديم استات )3  
  

  ؟ نيستي فنول درست كدام عبارت درباره  -211

  . شود تركيبي سمي است و براي توليد آسپيرين و گندزدايي استفاده مي)1  

  . تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد داراي گروه عاملي هيدروكسيل است و مي)2  

  .  است مانند بنزن يك تركيب آروماتيك است اما فرمول تجربي آن با بنزن متفاوت)3  

  . شود هر مولكول آن در مجاورت كاتاليزگر و گرما با هيدروژن كافي، به سيكلوهگزان مبدل مي)4  

212-  6/o ؟ دهدمي گرم تشكيل /846 مول از يون كدام فلز در واكنش با يون فلوئوريد، تركيبي به جرم  

  )mol.g:FMg,Al,Ca,Ga( 242747و119 −−−−==================== oo  

  1( Al  2( Mg  3( Ca    4( Ga  

  ، چند گرم  گرم اتانول/29درصد باشد، از واكنش o8، برابر )پس از موازنه معادله آن(كه بازده درصدي واكنش زير در صورتي  -213

)mol.g:O,C,H(آيد؟ اتيل اتر به دست ميدي 116121 −−−−============  
  

  OHCHOCHCHCHOHCHCH 2322323 ++++  

  1( 925/  2( 47/  3( 8411/    4( 6823/  

ي موازنه شده واكنش آلومينيم با  با معادلهسوختن اتان در مقايسهي موازنه شده واكنش كننده در معادلههاي شركتشمار اتم  -214

  .............. واكنش، فرآورده گازي توليد ............... و در .............. هيدروكلريك اسيد 

  . شودتر ـ هر دو ـ مي بيش)2  . شودتر ـ يكي از اين دو ـ مي كم)1  

  .شودتر ـ يكي از اين دو ـ مي بيش)4  .شوديتر ـ هيچ يك از اين دو ـ نم كم)3  

13 محلول mL45اگر   -215 −−−−L.go منيزيم سولفات با mLo5 12 محلول −−−−L.mol/o ،سديم فسفات مخلوط شود   

1322416(شود؟ مي كدام است و چند مول رسوب تشكيلي محدود كنندهدهندهواكنش −−−−============ mol.g:S,Mg,O(  

3157 منيزيم سولفات ـ )1   −× o/  2(  315سديم فسفات ـ −× o  

31753منيزيم سولفات ـ  )3   −× o/  4(  3152سديم فسفات ـ −× o/  

5 آب، مخلوطي از kg2در يك بمب كالريمتري داراي   -216
/
o مول گاز اكسيژن سوزانده شده است 2 مول گاز متان  و 

)mol.kJE( 189 −−−−−−−−====∆∆∆∆ o .از گرماي جذب شده به (يابد؟ دماي تقريبي درون كالريمتر چند درجه سلسيوس افزايش مي

1124 برابر نظر شود، ظرفيت گرمايي ويژه آبي بدنه كالريمتر و گازها صرفوسيله −−−−−−−− °°°°C.g.J
/

  ).  است

  1( 13  2( 26  3( 53  4( 61o  

  كدام مطلب درست است؟   -217

  1( pq برابر wE   . شود است و آنتالپي واكنش ناميده مي∆−

  . ه بستگي دارد ظرفيت گرمايي ويژه هر ماده، به مقدار آن نمونه ماد)2  

  . آيدرود، بلكه از شكلي به شكل ديگر در ميآيد و نه از بين مي براساس قانون دوم ترموديناميك، انرژي نه به وجود مي)3  

oo اگر در واكنشي )4   <∆>∆ HS   . رسدخودي نيست و در ظرف سربسته به تعادل مي باشد، آن واكنش خودبهو

  

  

3
CHOCH −−−

O

 
ONaHC −52 

ONaCCH −−
3

O

 323
CHCHOCCH −−−−

O

 

 

 تنسوخ
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1184 برابر g(HCl(با توجه به اين كه آنتالپي تشكيل استاندارد   -218 −−−−−−−−°°°°∆∆∆∆ mol.kJوS واكنش 

)g(HCl)g(H)g(Cl 222 14 برابر C°°°°27، در دماي ++++→→→→ −−−−++++ K.Jo ،است °°°°∆∆∆∆G واكنش برابر چند كيلو ژول است؟  اين  

  1( 356+   2( 369+  3( o38−    4( 196−  

1275ر  تشكيل آن برابkJo137−−−− ،°°°°∆∆∆∆H سوختن اتانول برابر H∆∆∆∆°°°°اگر   -219 −−−−−−−− mol.kJ و °°°°∆∆∆∆H تشكيل )l(OH2 برابر 

1286 −−−−−−−− mol.kJ ،باشد °°°°∆∆∆∆H 2 تشكيل گازCO برابر چند كيلو ژول بر مول است؟ ،  

  1( 5118
/

−  2( 5393/−  3( 787−    4( 237−  

1391كلريد در دماي معيني برابر ) II(پذيري سرب انحلال  -220
/
o گرم در oo1غلظت محلول سير شده اين ماده در اين .  گرم آب است

272و1535.) ( استmL.g1−−−−1چگالي آب (ام است؟  كدL.mol−−−−1دما، برحسب  −−−−======== mol.g:ClPb //o(  

  1( 315 −× o  2( 415 −× o  3( 3175 −× o
/

    4( 4175 −× o
/

  

توان تهيه كرد و اين محلول با چند مول سديم  آن را ميppmo5گرم سديم هيدروكسيد، به تقريب چند گرم محلول  ميلي4با   -221

)mol.g:Na,O,H(دهد؟ هيدروژن سولفات واكنش مي 123161 −−−−============  

  1( oo 51 3
،

−  2( oo 51 4
،

−  3( oo 81 3
،

−    4( oo 81 4
،

−  

491در واكنش كامل   -222 /o گرم محلول نيم مولال فسفريك اسيد با مقدار كافي محلول كلسيم هيدروكسيد، چند مول ماده نامحلول 

131161(شود؟ در آب تشكيل مي −−−−============ mol.g:P,O,H(  

  1( 2152 −× o
/

  2( 2154 −× o
/

  3( 3152 −× o
/

    4( 3154 −× o
/

  

   اتم كربن دارد، كدام است؟ 14كننده غيرصابوني كه زنجير آلكيل سيرشده آن، فرمول مولكولي يك پاك  -223

  1( NaSOHC
32914

  2( NaSOHC
42914

  3( NaSOHC
4332o

    4( NaSOHC
3332o

  

  ؟ نيستگذار، درست ي حالتكدام مطلب درباره  -224

  .تر استتر باشد، سرعت پيش رفت واكنش بيش هر چه ناپايداري آن كم)1  

  . شوداي بسيار ناپايدار است كه در طول مسير واكنش تشكيل مي گونه)2  

  . هاستدهنده واكنش، بالاتر از سطح انرژي واكنش∆H سطح انرژي آن به اندازه )3  

  .اندر حال گسستن و پيوندهاي جديد در حال تشكيل در آن پيوندهاي اوليه د)4  

g(Br)g(NO)g(NOBr(:  در واكنشNO)g(كه سرعت تشكيل در صورتي  -225 222 14161، برابر →→→→++++ −−−−−−−−×××× s.mol/ o ،باشد 

g(Br(سرعت واكنش و سرعت توليد 
2

  اند؟ از راست به چپ، كدام به ترتيب s.mol−−−−1 برحسب 

  1( 54 18161 −− ×× oo ,
/

    2( 55 1818 −− ×× oo ,  

  3( 44 161161 −− ×× oo
//

,  4( 45 16118 −− ×× oo
/

,  

2: از واكنش  -226
52242

====++++ K,)g(OHHC)g(OH)g(HCاگر دو . شودي اتانول در صنعت استفاده مي براي تهيه

  ي معين در يك ظرف دو ليتري در بسته به تعادل برسند، بازده درصدي اين فرآيند كدام است؟ مول اتيلن و دو مول آب، در دما

  1( o6   2( o5  3( 81   4( 85   

   از فرآيند هابر است؟ نادرستكدام مطلب، توصيفي   -227

  . شود مناسب استفاده مي به عنوان كاتاليزگر52OV از )1  

  . گيرد با وجود گرماده بودن واكنش، تا آنجا كه ممكن است در فشار و دماي بالا انجام مي)2  

  . هاي اصلي آن خارج كردن فرآورده واكنش بر اثر مايع كردن، از سامانه واكنش است از ويژگي)3  

  .نيتروژن و هيدروژن است روش صنعتي براي ساختن آمونياك از واكنش مستقيم گازهاي )4  
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814اگر در محلول هيدروكلريك اسيد، مولاريته يون هيدرونيوم   -228 o×××× ،برابر مولاريته يون هيدروكسيد باشد pH اين محلول كدام 

  است؟ 

  1( 32/  2( 72/  3( 33/  4( 73/  

14ليتر محلول  ميلي25 براي واكنش كامل با pH====13ليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با چند ميلي  -229 −−−−L.mol/o سولفوريك 

  اسيد نياز است؟ 

  1( o5   2( oo1  3( oo2  4( o25  

  كدام مطلب درست است؟   -230

 فرمول عمومي آمينواسيدها، )1  
232

NOHCR   .  است−

  . ، نقش اسيد برونستد را داردOH2 در واكنش متيل آمين با آب، مولكول )2  

  .آورد سديم استات، يك نمك اسيدي است و تورنسل را به رنگ قرمز در مي)3  

  .شوندها در محيط قليايي، صابون و گليسرين به نسبت مولي برابر تشكيل مي در آبكافت چربي)4  

  كدام مطلب درست است؟   -231

−−زدوج يون اتيل آمونيم، اسيد م يون دي)1   N)CHCH(
223

  .  است

  2( pH 5 محلولoo
/

71 مولار هيدروكلريك اسيد، برابر 
/

  .  است

  . يابد آن يك واحد كاهش ميpH اگر غلظت محلول اسيد قوي، دو برابر شود، )3  

 آن با pHبر باشد،  اگر در يك محلول بافر، مولاريته اسيد و نمك برا)4  
a

pKي اسيد برابر است . 

  شوند؟ جا ميها در آن جابهواكنش تبديل كدام دو گونه به يك ديگر از نوع اكسايش ـ كاهش است و شمار بيشتري از الكترون  -232

   سديم اكسيد به سديم هيدروكسيد  )2  اكسيد  ) III( يون كرومات به كروم )1  

  اكسيد به سولفوريك اسيد   گوگرد تري)4   پراكسيد به يون اكسيد   يون)3  

  ؟ نيستكدام عبارت درست   -233

تواند دو مول از هاي حاصل از اكسايش كامل يك مول متانال مي الكترون)1  
2

CuClرا به طور كامل كاهش دهد  .  

OHCسايش به تركيبي با فرمول توانند در اثر اكـ بوتانول مي2ـ بوتانول و 1 )2  
84

  .  مبدل شوند

  . آيدـ پروپانول به دست مي1ها است كه از اكسايش اي از كتوننمونه) استون( پروپانون )3  

  .   واحد است8 در سوختن كامل متان، تغيير عدد اكسايش كربن برابر )4  

  هاي داده شده، كدام مطلب درست است؟  نيم واكنشE°°°°با توجه به مقدار   -234

  

V)]s(Fe/)aq(Fe[E

V)]s(Zn/)aq(Zn[E

V)]s(Ni/)aq(Ni[E

/

/

/

44

76

25

2

2

2

o

o

o

−−−−====°°°°

−−−−====°°°°

−−−−====°°°°

++++

++++

++++

  

  . دهدهاي روي واكنش مي در شرايط استاندارد، فلز آهن با محلول نمك)1  

ZnFeNi قدرت كاهندگي اين سه فلز، به صورت )2      .  است<<

aq(Ni)aq(Fe)aq(Zn( قدرت اكسندگي اين سه كاتيون به صورت )3   +++ >>   .  است222

32 سلول الكتروشيميايي روي ـ نيكل برابر E° سلول الكتروشيميايي آهن ـ نيكل با E° تفاوت )4  
/
oولت است  .  

  كدام مطلب درست است؟   -235

  . تگاه برقكافت جاي داد در آبكاري، شيء مورد آبكاري را بايد در آند دس)1  

  .  در فرايند پالايش الكتروشيميايي مس، سولفوريك اسيد، نقش اكسنده را دارد)2  

  . ي زمين استترين فلز و سومين عنصر فراوان در پوسته آلومينيم، فراوان)3  

 .  شودي سديم از محلول غليظ كلريد آن، استفاده مي از سلول دانز، براي تهيه)4  
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